

# Reménytelenjes feltámadást!

Maros megye legolvasottabb napilapja!

## NÉPÚJSÁG

2023. április 7., péntek  
LXXV. évfolyam  
81. (2135)

KÖZÉLETI NAPILAP



Fotó: Vajda György

### Aktuális

## Szótalán víz

Kaáli Nagy Botond

Faluhelyen sokfelé úgy tartották, hogy aki a nagypénteki napkelte előtt megfürdik a patakban, azon nem fog a betegség. Számos magyarlakta vidéken alakult ki hasonló néphagyomány, volt ahol csak visszakézből, szigorúan a sodrás irányával szemben mosakodhattak a fiúk és a lányok, hajnali két és három óra között. Mindenhol más volt a tét, volt, ahol a betegség elkerülésébe, volt, ahol a szorongalom fokozásába vetett hit és annak hagyománya mozgatta őket, de van egy közös nevező: a folyóvíz és az annak tisztító erejébe vetett ösztönös bizalom. A víz mint a megtisztulás szimbóluma. A bűnöktől való szabadulás jelképe. Pilátus kézmosása.

A világ nem jár a patakra fürdeni. Nem azért, mert képzavar lenne belőle. Hanem mert nem ismeri ezt a patakot. Ezt a hagyományt. A megtisztulást. Az örök feltámadás körforgása helyett az örök nagypéntek körforgását követi, nem a felhők fölötti végtelen napsütésre, hanem a földben tekerő gyökerek, indák és mocsaras lápok alatti sötétségre néz. Abból táplálkozik. Azt látja. Azt éli meg. És hiába vannak olyanok – nem is kevesen –, akik szabadulnának ettől,

nem engedik őket a többiek. Az ismerősök. A környezet. A munkahely. A stressz. A betegség. A hétköznapi gondok és problémák tömkelege. Nyilvánvalóan nem cukormázos hurraoptimizmusra gondolok, nem negédes, rózsaszínű nyálra. Nem hamis prófétáknak a tegnapi mesterektől és a holnapi influenzszerektől összelopkodott világ- és önmegváltó tanaira, amelyek mélysége és összetettsége alulról sűrölja két összeszegezett gerenda technikai komplexitását. Nem azokra a giccses fotók által megtámasztott álpszichológiai motivációs hablatyokra, amelyek gyakran elborítják egy-egy ismerős üzenőfalát. Hanem arra a mába úszó dilemmára, mely szerint a lehetőségünk a fejlődésre (áh, utálom ezt a szót) már örök idők óta adott volt. És mindig elbaltáztuk. Persze, a technológiai fejlődés egyértelmű, ez nem is kétséges. De az azzal esetlegesen kéz a kézben, együtt járó spirituális fejlődés soha nem következett be. Nem vagyunk semmivel sem jobbak, mint azok, akik kőbaltával verték fejbe egymást. Mint azok, akik ártatlanokat feszítettek keresztre. Csak anynyiban különbözünk tőlük, hogy most megnyomjuk a piros gombot, és tőlünk pár ezer mérföldnyire egy város megsemmisül. Egy tájegység lakhatatlanná válik. De ha lenne bronzbikánk és keresztünk, ugyanúgy végigcsinálnánk a barbár rituálékat. Ahogyan sokan végig is csinálják – sőt, sokkal durvábbakat is –, mások pedig lefilmezik, és felteszik a sötét netre, ahol aztán bárki megnézheti azokat. Akár egy nyilvános kivégzést. És máris megvan az életre szóló trauma. A technológiánk szédítő fejlődésen ment keresztül. Lelki gyarapodásunk szédületesen kőkorszaki maradt. Nem tanulunk

semmitől. Mi állunk a tápláléklánc csúcsán. Mi vagyunk a legkegyetlenebb állat. Történelmünk minden emlékezetes eseménye csupa nagypéntekből áll. Jelenkori tapasztalásaink minden jelentős eseménye csupa nagypéntekből áll. Északkeleti határaink mögött több mint egy éve tart napjaink Európájának egyik nagypéntekje. Nem enged minket továbblépni a mindennapi pusztításnál a génállományunk, a tapasztalatunk, a neveltetésünk, a hataloméhségünk, a fukarságunk, a Napóleon-komplexusunk. Ki tudja, hányszor toporgott az ajtó előtt a húsvéti üzenet pástora, oszt észre sem vettük. Vagy elküldtük a fészkes fenébe. Vagy meg akartuk enni a bárányát.

Amikor a leányok, a legények és sok helyütt a gyermekek is a patakra mentek Nagypéntek hajnalán, nem volt szabad megszólalniuk. Sem menet, sem jövet. A kálváriajárásra is emlékeztek ezzel, a kereszthalál miatti gyász és az az iránt érzett tisztelet letiltotta őket a fesztelen csevejről. A nagypénteki hajnali vizet sok helyen aranyos víznek – másutt pedig éppen a csendes érkezés, fürdőzés és távozás miatt – szótalán víznek nevezték. Ők, ott az isten háta mögötti falvakban, sokan analfabétán, sokan végtelenül egyszerű körülmények között tengődve is tudták, érezték, hogy ünnep közeledik. A halál ünnepe. És ezt az élet ünnepe követi majd. De kikiáltatlan szavaik nem változtathatták meg az idő folyását. Nem győzhették meg a vért akaró sokaságot, nem téríthették jobb irányba a rosszra hajló világot. Pedig a szótalán víz ott csobog mindnyájunk körül. És egy hajnali órán, egy képzeletbeli tájon akár meg is merítkezhetnénk benne.



ÁPRILIS

**7., péntek**

A Nap kel  
6 óra 51 perckor,  
lenyugszik  
19 óra 59 perckor.  
Az év 97. napja,  
hátravan 268 nap.

## \*Isten éltesse!

Ma HERMAN,  
hojnap DÉNES napja.  
DÉNES: a görög Dionüszosz  
latin alakjának rövidülése. Je-  
lentése: a bor és szőlő istené-  
nek ajánlott.



**IDŐJÁRÁS**

Felhős

Hőmérséklet:  
max. 6 °C  
min. -1 °C

**VALUTAÁRFOLYAM**  
BNR – 2023. április 6.

1 EUR	4,9370
1 USD	4,5283
100 HUF	1,3114
1 g ARANY	294,0329

**A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai**

Joker	41, 1, 16, 2, 35 + 13	NOROC PLUS: 1 5 6 7 4 4
LOTO	27, 29, 7, 10, 2, 22	SUPER NOROC: 3 5 1 6 3 3
40	4, 31, 38, 2, 22, 12	NOROC: 5 1 4 4 8 2 9

**ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!**

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  
hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  
2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

**Megyei hírek****Nyitva lesznek a piacok az ünnep alatt**

A marosvásárhelyi piacigazgatóság tájékoztatja az érdeklődőket, hogy húsvét idején nyitva lesznek a megyeszékhelyi piacok, az ócskapiacot is beleértve.

**Húsvét előtti Vásár-hely**

A marosvásárhelyi Vár sétányon április 6-8. között idén első alkalommal szervezik meg a Vásár-hely elnevezésű vásárt. A szervezők a húsvéti előkészületekhez szükséges termékskálát, dekorációkat, ajándéktárgyakat és változatos élelmiszer-termékeket felsorakoztatató standokat ígérnek. A vásár szombaton 20 órakor zár.

**Tanácskozás a klímaváltozásról**

Április 12-én, szerdán 9 órától Marosvásárhelyen, az orvosi és gyógyszerészeti egyetem szenátusi termében tudományos ülésen bemutatják a klímaváltozás egészségügyi hatásainak oktatását szorgalmazó Climate-Med projektet. A kutatásban együttműködő partnerek ismertetik eredményeiket, terveiket. A rendezvény nyilvános.

**Hat hét**

Április 13-án 18 órától Marosvásárhelyen, a várbeli Multimedia teremben román felirattal vetítik a Hat hét című, 2022-ben forgatott magyar film drámát. A film főszereplője, Zsófi, a lobbanékony középiskolás, örökbe adja újszülött gyermekét egy régóta várakozó párnak. A szülést követően azonban kétségek merülnek fel benne. A magyar törvények szerint hat hete van, hogy meggondolja magát. A vetítést beszélgetés követi Szakonyi Noémi Veronika rendezővel és Vincze Máté Artur forgatókönyvíróval. A beszélgetés moderátora Benő Kinga, a Tompa Miklós Társulat színésznője. Jegyek a múzeum jegypénztáránál válthatók. A jegypénztár vetítés előtt fél órával nyit. A jegy ára 7 lej. A filmet a Filmtett Distribution forgalmazza.

**Megzenésített versek kórusművekre**

A szovátai Intermezzo kamarakórus, a Bernády Közművelődési Egylet és Szováta önkormányzata április 11-én 18 órától a városháza dísztermében ünnepi műsort szervez a magyar költészet napja, valamint Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából. A Megzenésített versek kórusművekre című hangversenyen a vers kórusmúzsika révén szólal meg. A verseket egy-egy zeneszerző értelmezésében, az Intermezzo kamarakórus előadásában hallhatja a közönség. A műsort összeállította és a kórust felkészítette Fülöp Judit. A belépés ingyenes.

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta

Baricz Lajos

**Alleluja, ámen!**

Alleluja, ámen, Jézus Krisztus él,  
üres az ő sírja, az Élő kijött,  
noha nagypénteken kiömlött a vér;  
s meghalt a kereszten két lator között.

Alleluja, ámen, győzött Mesterünk,  
legyőzte a rosszat, az örök halált,  
és életet szerzett ezáltal nekünk,  
rút kereszthalála váltáságunkra vált.

Alleluja, ámen, Jézus köztünk jár...  
noha megízleljük, nem árt a halál,  
a benne bizókra hasonló sors vár.

Alleluja, ámen, ujjongjon a szív:  
nem a végállomás nekünk se a sír –  
hiszen Jézus Krisztus dicsőségre hív.

2023. március 13.

**Tiltakoznak a mezőgazdászok**

Április 7-én 12 és 15 óra között nagyszabású országos tiltakozó akciót szervez négy nagy országos mezőgazdasági civil szervezet. A rendezvény központi rendezvénye a fővárosi Európai Bizottság székhelye előtt lesz, de több ezer traktorral, kamionnal, személygépkocsival, illetve mezőgazdasági géppel kivonulnak az ország több megyeszékhelyén, így Marosvásárhe-

lyen is. A gazdák, a többi között az ukrainai vámmentes búzaimport okozta kártérítés alacsony kompenzációja, valamint az Európai Bizottság által megszabott szigorú növényvédőszeresek és műtrágyahasználati előírások ellen tiltakoznak. Marosvásárhelyen a traktorok 9.30-tól a Segesvári út, az Unirea negyed, a Dózsa György utca és a November 7. irányából rendőri kísérettel

vonulnak a prefektúra elé, ahol szabad helyet biztosítva az intervenció járműveknek (mentő, tűzoltó, rendőrség), 15 óráig foglalják el a teret. A szervezők petíciót nyújtanak majd be a prefektusnak, illetve a más városbeli tüntetőkkel együtt eljuttatják a dokumentumot a kormányhoz, ezen belül a szaktárcához és az államelnöki hivatalhoz.

**Marosvásárhelyi operaénekes lett Kerepes díszpolgára**

Kerepes díszpolgára lett a marosvásárhelyi születésű Szerekován János operaénekes, aki a napokban ünnepelte debütálásának 20. évfordulóját Rossini Alkalom szüli a tolvajt című vígoperájában a Millenáris Teátrumban. Szerekován János a Magyar Rádió Énekkarában, majd a Szegedi Nemzeti Színházban eltöltött közel egy évtized után a budapesti Dalszínház tenorja lett. A Simándi-emlékplakettel,

Lajtha- és nívódíjjal kitüntetett énekest jelenlegi lakhelyének önkormányzata, Kerepes díszpolgárává választotta. Szerekován János legközelebbi nagyobb szerepe az István, a király szimfonikus változatában lesz, ahol az elégedetlenkedő magyar urak egyikét, Besét alakítja. Kerepes díszpolgárai között van Szabó Magda író is, akit a marosvásárhelyi operaénekes előtt tüntettek ki az elismeréssel.

**Kedves olvasóink!**

Hirdetési irodánk nyitvatartása húsvétkor a következőképpen módosul:

– április 8., szombat, 9., vasárnap, illetve 10., hétfő: ZÁRVA.

– április 11., kedd: 9–14 óra között.

A szombati, 8-i után a következő lapszámunk április 12-én, szerdán jelenik meg.

Időközben a sürgős apróhirdetéseket (gyászjelentés, részvétnyilvánítás) megjelentethetjük a Népújság online változatában.

Telefon: 0728-082-259.

Népújság

**Módosult az Erdély TV helye az Orange kínálatában**

Frissítette csatornalistáját az Orange, így műholdas szolgáltatásában új helye van az Erdély TV-nek. A tévézőknek ajánlatos frissíteni saját készülékükön is a csatornalistát a készülék használati útmutatója alapján.

Keresse a 137-es pozíciót, hogy továbbra is követhesse az Erdély TV műsorait! Amennyiben e művelet során sem jelenik meg az Erdély TV, vegye fel a kapcsolatot kábel-szolgáltatójával.

**RENDEZVÉNYEK****Húsvéti körmenet**

A római katolikus templomokban nagypénteken és húsvétkor követik a hagyományos liturgikus programokat. A marosvásárhelyi Keresztelő Szent János-plébánián nagypénteken 17 órakor tartják a keresztúti ájtatosságot, majd 18 órától nagypénteki szertartás lesz. Nagyszombaton 10 órától szentségimádásra, 21 órától húsvéti vigiliára, majd körmenetre hívják a híveket. Húsvét vasárnapján 7.30 órakor ételszentelés, majd 10, 11.30 és 18 órától ünnepi szentmise lesz.

**Ünnepi istentiszteletek**

A protestáns templomokban egész nagyhéten bűnbánati istentiszteleteket tartottak, nagypénteken délelőtt is lesz-

nek istentiszteletek, majd a feltámadás ünnepén kiszolgáltatták az úrvacsorát. A marosvásárhelyi Vártemplomban nagyszombaton 18 órakor tartanak bűnbánati istentiszteletet, majd húsvét első napján 10 órától lesz az ünnepi istentisztelet, a hívek a Psalmus vegyes kar szolgálatát hallgathatják meg. A 18 órai istentiszteleten is lesz úrvacsora, ekkor a gyermekkórus énekel.

**Jótekonysági est**

A testi és szellemi fogyatékkal élő gyerekek III. paralimpiájának támogatására idén első ízben szerveznek jótekonysági estet. Az érdeklődőket április 26-án 18 órára várják a Mihai Eminescu Ifjúsági Házba. Fellépnek: a Dream Flow, a Navarra Dance, a Together Dance, Szakács Erika Jakab Dániel zongorakísérettel, a Bounce Factory, Balogh Eszter és párja, Csiszér Sándor, meglepetésánccal Máté Dalma és párja készül.

**NÉPÚJSÁG**  
ÖNÁLLÓ  
MAROS MEGYEI NAPILAP  
Kiadja az IMPRESS KFT.  
FŐSZERKESZTŐ:  
Karácsonyi Zsigmond  
LAPSZERKESZTŐK:  
Antalfi Imola  
Benedek István

**MUNKATÁRSÁK:** Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.  
**TÖRDELÉS:** Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.  
**FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro.  
**SZERKESZTŐSÉG:** 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro  
**Telefon:** titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
**Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben:** 0728-082-259.  
**Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje:** hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);  
ISSN 1584-3238 (online)



## Románia és Magyarország gazdasági kapcsolatainak erősödése a magyar kormány érdeke

A magyar kormány komoly érdekei fűződnek ahhoz, hogy Románia és Magyarország között a gazdasági kapcsolatok jelentős mértékben erősödjenek – mondta Lázár János csütörtökön Budapesten sajtótájékoztatón, azt követően, hogy hivatalában tárgyalt Cseke Attilával, a romániai fejlesztési, közigazgatási és közmunkálatokért felelős miniszterrel.

A magyar építési és közlekedési miniszter szerint ehhez hozzá tudnak járulni például azzal, hogy a közlekedési infrastruktúrát fejlesztik a két ország között, és átjárhatóvá teszik a határokat.

Lázár János közölte, az egyeztetésen áttekintették azokat a fejlesztési projekteket és elképzeléseket, amelyek közösek, vagy amelyek az együttműködés lehetőségét kínálják.

Délután gazdasági szakemberekkel is találkoztak, hiszen a két országban a gazdasági együttműködés az export, illetve az import, a kölcsönös tőkebefektetés, kereskedelem kiemelten fontos szerepet tölt be – tette hozzá a miniszter.

„Nagyon büszkék vagyunk arra, hogy az RMDSZ három minisztert ad a jelenlegi román kormányban”, Cseke Attila az egyik, akinek a kezében van az összes fejlesztés és fejlesztési forrás – fogalmazott Lázár János.

Kiemelte: mindenekelőtt szeretne volna biztosítani tárgyalópartnerét arról, hogy Magyarország elkötelezett az iránt, hogy Románia a schengeni övezet tagja legyen. Magyarországnak alapvető érdeke, hogy Románia minél hamarabb tel-

jes jogú tagja legyen a schengeni övezetnek – szögezte le Lázár János.

Cseke Attila megköszönte a magyar kormány támogatását Románia schengeni csatlakozása kapcsán, majd megerősítette a Románia és Magyarország közötti gazdasági együttműködés fontosságát, amely tavaly 15 milliárd euróban testesült meg. (MTI)



Fotó: MTI

## Fél évre befagyasztották a kötelező gépjármű-felelősségbiztosítások árát

Befagyasztotta a következő hat hónapra a kormány a kötelező gépjármű-felelősségbiztosítások (kgfb) árát, időközben pedig a pénzügyi felügyelet (ASF) törvénymódosító javaslatot dolgoz ki a gépjárműbiztosítások piacának stabilizálása érdekében – jelentette be szerdán Valentin Ionescu, az ASF biztosítási vezérigazgatója.

A kormányulást követő sajtótájékoztatón a tisztségviselő elmondta, hogy ebben a féléves időszakban a biztosítási brókerek jutalékát is – a kötvények értékének 8 százalékára – korlátozzák.

A kgfb megkötésénél a biztosítótársaságoknak az idei februári referenciaárat kell alkalmazniuk – mondta a vezérigazgató.

Az ASF két hete még azt javasolta, hogy a kgfb-árakat a tavaly márciusi szinten fagyassza be a kormány, a döntést azonban akkor elnapolták, később pedig az ASF az idei – a márciusi áremelés előtti – referenciaárak alkalmazására tett javaslatot.

Az intézkedéstől a piac megnyugtatósát és a kgfb-árak drasztikus növelésének megelőzését remélik, miután március kö-

zépén az ASF fizetésektelenség miatt bevonta a kgfb terén piacvezető Euroins Romania biztosító működési engedélyét, és csődeljárást kezdeményezett ellene.

Az Astra (2015), Carpatica (2016) és City Insurance (2021) után az Euroins nyolc év alatt már a negyedik nagy biztosító, amely tönkrement Romániában, valamennyiük portfóliójának jelentős részét a – dömpingáron kínált – gépjármű-felelősségbiztosítások tették ki. A bebukott biztosítókkal szembeni kárigények rendezését a biztosítási garancia-alap (FGA) veszi át. (MTI)

## Mintegy tízmilliárd dolláros fegyverkezési programot hagyott jóvá a parlament

Jóváhagyta a parlament egyesített védelmi bizottsága a védelmi minisztérium (MAPN) öt fegyverbeszerzési programját, amelyek költségvetése együttesen mintegy tízmilliárd dollárt (7,1 milliárd eurót és 2,5 milliárd dollárt) tesz ki – közölte szerdán a G4Media.ro hírportál.

A legnagyobb értékű – 4,2 milliárd eurós – beszerzés a SHORAD, illetve VSHORAD (rövid és nagyon rövid hatótávolságú) légvédelmi rakétarendszerekre vonatkozik. A MAPN 16 üteget a légierő, 9 üteget pedig a szárazföldi csapatok felszerelésére szán, a két szakaszban megvalósítandó fegyverbeszerzés első szakasza 2030-ig tartana.

A védelmi tárca 2,995 milliárd eurót tervez költeni 298 lánctalpas harckocsi beszerzésére, 1,923 milliárd dolláros költségvetésből a MAPN a szárazföldi csapatok öt zászlóalját látta el egy-egy 155 milliméteres kaliberű önjáró löveggel, megfelelő lőszerrel, illetve logisztikával, és tüzekeket képezte ki.

A védelmi tárca további 372 millió dollárért vásárolna az Egyesült Államokkal kötendő kormányközi megállapodás

révén 186 darab AIM-120 AMRAAM típusú, radarvezérlésű, közép-hatótávolságú levegő-levegő rakétát a légierő F-16-os harci gépei számára.

Az ötödik beszerzési program is az F-16-os harci repülőgépek felfegyverzésére irányul: a tárca 239 millió dollárt akar költeni a MAPN 299 rövid hatótávolságú, infravörös vezérlésű AIM-9X SIDEWINDER típusú levegő-levegő rakéta beszerzésére.

Romániában előzetes parlamenti jóváhagyás szükséges a 100 millió eurós értéket meghaladó közbeszerzések elindításához, amelyről a MAPN esetében az egyesített védelmi bizottság hivatott dönten.

Románia az ukrajnai háború kitérését követően úgy döntött: 2023-tól kezdődően a GDP 2,5 százalékára emeli (a korábbi 2 százalékról) védelmi kiadásait. A 2017-ben indult haderőfejlesztés során a védelmi tárca főleg amerikai gyártmányú haditechnikák – Patriot rakétaelhárító rendszerek, HIMARS sorozatvetők és F-16-os harci repülőgépek – beszerzéséről döntött. (MTI)

## Ukrán diverzánscsoportot vertek vissza az orosz határon

Ukrán diverzánssok behatolási kísérletét akadályozták meg orosz határőrök – közölte Alekszandr Bogomaz Brjanszk megyei kormányzó csütörtökön a Telegram-csatornáján.

„A mai napon Oroszország Szövetségi Biztonsági Szolgálat (FSZB) Brjanszk megyei parancsnokságának határőrei megghiúsították egy 20 fős ukrán diverzánss- és felderítőcsoport arra irányuló kísérletét, hogy behatoljon az Oroszországi Föderáció területére a Pogari járásban lévő Szlucsovsk falu közelébe” – írta a kormányzó.

Bogomaz szerint az orosz hadsereg a határőrökkel együtt vette tűz alá a csoportot.

Március elején ukrán diverzánssok a Klimovói járás területén levő Ljubecsanye és Szusanye községbe hatoltak be Brjanszk megyében. A hivatalos jelentések szerint legalább két járműre rálöttek, megölve egyikük vezetőjét. Egy tízéves fiú is megsebesült. Vlagyimir Putyin elnök terrortámadásnak minősítette az akciót. Az FSZB szerint a fegyvereket visszaszorították Ukrajnába, ahol tűzérési csapat mértek rájuk.

Jan Gagin, az elcsatolt donyecki régió megbízott vezetőjé-

nek tanácsadója a Roszija 1 tévécsatornának nyilatkozva kijelentette, hogy az orosz erők elfoglalták Artyomovszk (mai ukrán nevén Bahmut) vasútállomását. Gagin 15-20 ezer halottra becsülte az ukrán hadseregnek a városban elszenvedett embervesztését. Bahmut birtoklásáért több mint hat hónapja heves harcok folynak.

Vlagyimir Putyin csütörtökön kétoldalú munkamegbeszélést folytatott az Ukrajnától elcsatolt mind a négy régió vezetőjével. A Gyenyisz Pusilinnal, a „Donyecki Népköztársaság” megbízott első emberével tartott találkozón azt mondta, hogy szerda éjjel az egyik meg nem nevezett frontszakaszon 14 ukrán katona megadta magát, az ukrán hadsereg pedig háromszáz ágyúlovást adott le, hogy megsemmisítse őket az őrzésük helyén. Az elnök szerint a foglyok az utolsó emberig életüket veszítették, és megsebesültek az őrzésükre hátrahagyott orosz katonák is.

Putyin cinizmussal és a saját állampolgáraival szembeni kegyetlenséggel vádolta meg az ukrán hadsereget, hozzáfűzve: „az a feladatunk, hogy visszaszorítsuk őket olyan messzire, ahonnan már nem tudnak kárt okozni nekünk”. (MTI)

## Ország – világ

### A PNL elemzi a jövő évi helyhatósági és parlamenti választások összevonásának lehetőségét

A jövő évi helyhatósági és parlamenti választások összevonását fogja javasolni a Nemzeti Liberális Párt (PNL) a koalíciónak – számolt be a liberálisok csütörtöki vezetőségi ülése utáni sajtótájékoztatóján Nicolae Ciucă. A pártelnök-miniszterelnök elmondta, hogy 2024-ben négyszer is urnák elé kell hívni a szavazókat, ami az eddigi tapasztalatok alapján jelentősen megterheli a helyi és a központi közigazgatást. Hozzátette, hogy a PNL felmérései szerint a választások számának csökkentését a lakosság is támogatja. Ennek egyik módja a helyhatósági és parlamenti választások összevonása. Ciucă közlése szerint a PNL jogi szakértői meg fogják vizsgálni, hogyan lehet ezt törvényes keretek között megvalósítani. „Ha van jogi lehetőség a választások számának csökkentésére, akkor javasolni fogjuk a megvitatását a koalícióban is, és reméljük, hogy találunk megoldást. Ha nem sikerül megoldást találni, akkor négyszer fogunk választásokat tartani” – mondta a kormányfő. (Agerpres)

### Nőtt a kiskereskedelmi forgalom az első két hónapban

Az első két hónapban a nyers adatok szerint 3,9 százalékkal nőtt a kiskereskedelmi forgalom volumene a tavalyi év azonos időszakához mérten – közölte csütörtökön az országos statisztikai intézet. A szezonális és naptárhatással kiigazított érték szerint a növekedés 3,8 százalék volt a vizsgált időszakban. A nyers adatok szerint az élelmiszerek, italok és dohánytermékek értékesítési volumene 5,9 százalékkal, a nem élelmiszereké 5,5 százalékkal nőtt, míg az üzemanyag értékesítése 2,7 százalékkal visszaesett. A belföldi fogyasztás egyik legfőbb mutatójának számító kiskereskedelmi forgalom tavaly 4,4 százalékkal nőtt Romániában éves összevetésben. 2021-ben a kiskereskedelmi forgalom bővülésének üteme 10,1 százalékos volt az előző évihez képest, míg 2020-ban 2,2 százalékkal nőtt 2019-hez képest. (MTI)

### Ferenc pápa meglátogatja a görögkatolikusokat is

Ferenc pápa görögkatolikusokkal is találkozik áprilisi magyarországi látogatásán – tájékoztatta a debreceni központú metropolia sajtószolgálat csütörtökön az MTI-t. A közlemény szerint a pápalátogatás második napján, április 29-én, szombat délelőtt a Rózsák terén találkozik a Szentatya szegényekkel és menekültekkel. A velük való találkozás után az Árpád-házi Szent Erzsébet-templomból átmege az Istenszülő oltalma görögkatolikus templomba, ahol főként a parókia híveivel fog találkozni. (MTI)

### Kibertámadás ért számos német kormányzati intézményt

Kibertámadás ért Németországban számos tartományi és szövetségi állami intézményt – jelentette csütörtökön az ARD országos közszolgálati televízió. A kedden indított első hullám óta országsszerte egyre több helyen észlelnek állami szervek weboldalainak megbénítását célzó ügynevezett túlterheléses (DDoS) támadásokat. Berlinben például a tartományi törvényeknek legnagyobb szabású támadását regisztrálták a szenátus – a helyi kormány – oldalai és a berlin.de kormányzati portál ellen. A főváros körül elterülő Brandenburg tartományban egy sor online ügyintézési szolgáltatás is leállt. Több tartományban nyomozást indítottak a helyi hatóságok a szabotázs miatt. Alsó-Szászországban az első adatok „orszobarát háttérre” utalnak – nyilatkozott az informatikai bűncselekmények területén illetékes verdeni ügyészség szóvivője. A tartományi belügyminisztérium arról tájékoztatót, hogy a számos rendőrségi honlap elérhetetlenné válásával kedden indult támadás elhárításán még csütörtökön is dolgoztak. (MTI)

### A francia kormány ingyenjegyeket oszt az olimpiai játékokra

A francia kormány csaknem félmillió ingyenjegyet fog kiosztani a 2024-es párizsi olimpiára és paralimpiára. Az insidethegames.biz csütörtöki beszámolója szerint a kormány több mint 100 ezer belépőt adományoz a játékok önkénteseinek, 70 ezerről pedig várhatóan a Nemzetközi Olimpiai Bizottság, a Párizs 2024 szervezőbizottsága és a sportminisztérium dönt majd. További 260 ezer jegyet juttatnak el általános, középiskolai és gimnáziumi diákoknak, ebből 60 ezer a 2024. július 26. és augusztus 11. között sorra kerülő ötkarikás játékokra, míg a fennmaradó 200 ezer az augusztus 28-án kezdődő paralimpiára érvényes. (MTI)



## Tavaszi vakáció – tantárgyversenyek

Mintha a tél be akarná pótolni, hogy a december-januári és a februári szünet idején szűken mérte a havat, a máttól kezdődő tavaszi vakáció első napjaiban visszatért, diákok, pedagógusok, szülők bosszúságára. A vakáció első napjaira tervezett kirándulásokat, amelyek megszervezése nem kevés utánajárást igényelt, a kizöldült, virágzó természet helyett kellemetlen hóhullásban kellett lebonyolítani. Remélhetőleg szerencsésebbek lesznek azok, akik az április 18-ig tartó szünet második felében indulnak útnak.

A tanév negyedik, ötödik moduljában (szakaszában) kell megszervezni idén a zöldhetet, amelyen a Földünket fenyegető veszélyekről, az éghajlatváltozásról, a vízhiányról, a csökkenő energiakészletről, a szelektív hulladékgyűjtésről, a környezettudatosságról tanulnak a diákok.

Ugyancsak ebben az időszakban szervezték, szervezik meg az Iskola másként hetet, amelyen tudományos, művelődési és sportrendezvényeken vehetnek részt a diákok. Az időpontról, a tevékenységek megszervezési módjáról az iskolák vezetősége döntött.

Zajlik a tantárgyversenyek országos szakasza is. Április 1-5. között Marosvásárhely volt a helyszíne az V-VIII. osztályos diákok informatikaversenyének, amelyen 300 tanuló vett részt az ország minden megyéjéből.

Április 20-23. között a Bolyai Farkas Elméleti Líceum és a Református Kollégium lesz a helyszíne A romániai magyar kisebbség történelme és hagyományai című vetélkedő országos szakaszának, hetvenkét VI-VII. osztályos diák részvételével.

Gyergyószentmiklós szeretettel várja április 12-16-a között a Mikes Kelemen magyar nyelv és irodalom tantárgyverseny országos szakaszának résztvevőit. A verseny helyszíne a Salamon Ernő Gimnázium. Az 51. vetélkedő mottója: „Csoda a szó, mert az, amit jelent./ Újjászülehet benne végtelenszer./ Oly időtlenné váltja a jelent,/ hogy túléli vele magát az ember.” (Gál Éva Emese). (b.)

## A marosvásárhelyi nagypiac átalakítására készülnek Kolozsvári cég nyerte az ötletpályázatot

**A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal, valamint a városi Ingatlan- és Piackezelő Kft. ötletpályázatot hirdetett a Cuza Vodă utcai nagypiac átépítési tervének kivitelezésére. A kiírásra három tervet nyújtottak be, a kolozsvári Macalik Arnold-Ernő neves műépítész által elnökölt zsűri egyet díjazott, első és második díjat nem osztottak ki.**

Mezey Sarolta

A tervezőknek a jelenlegi nagypiac területére egy föld alatti parkolóház és egy napi piac új koncepciójú tervét kellett bemutatniuk. A projekt célja, hogy a piac a gazdasági szereplők és a fogyasztók korszerű találkozóhelye legyen, ugyanis a jelenlegi piac nem nyújt méltó körülményeket sem a kereskedelmi tevékenységre, sem a bevásárlók civilizált közösségi tereként. A piacot körülbelül 50 évvel ezelőtti léte-rehozása óta sohasem korszerűsítették megfelelőképpen, a területén legfeljebb aszfaltot és asztalokat cseréltek. A városvezetés célja, hogy a létesítményt a XXI. század elvárásainak megfelelő piacterré alakítsa – mondta Soós Zoltán polgármester, aki meggyőződését fejezte ki, hogy a zsűri a projektek közül a legjobbat, legötletesebbet választotta ki.

A piac az a tér, ahol élet van, nagy a nyüzsgés, jó hangulatot áraszt, akár csak

az állomás, a város lüktetését érzékelteti. Nagyvárosokban, sőt világvárosokban kihagyhatatlan attrakció a piac, amely felsorakoztatja a helyi terméket, mintegy lenyomata a gazdaságnak. Ezt a hangulatot kívánják meghonosítani a nagypiacon.

A legjobb pályamunkát a kolozsvári Manopera Arhitecture Kft. nyújtotta be, a terv a lehetséges 100 pontból 72,5 pontot ért el. Mivel első és második díjat nem osztottak ki, a III. díjat vehette át. Ez 5000 eurós jutalommal jár. A második helyezett 64, a harmadik 51,5 pontot kapott.

A benyújtott pályamunkákat Macalik Arnold-Ernő elnökletével a következő építészekből álló zsűri bírálta el: Raus

Adriana, Keresztes Géza, Iszlai Tamás, Miheț Florina Daniela. A zsűri szaknásadói: Püspöki Adél, a Közterületkezelő Igazgatóság képviselője és Ujică Valer, a piaci igazgatóság vezetője.

Macalik Arnold-Ernő műépítész, a zsűri elnöke elmondta, hogy a zsűritagokkal egy sor ajánlást is megfogalmaztak a tervvel kapcsolatban, amit a győztes csapatnak figyelembe kell vennie. Tehát az általuk benyújtott terven még módosítani kell.

Daniela Florina Miheț, a város főépítésze kifejtette, az ötletpályázat célja, azon túlmenően, hogy a legjobb projekteket díjazza, az, hogy a nyertes csapattal szerződést kössenek a végleges terv kivitelezésére.



Fotó: Nagy Tibor

## Hegedüs Csilla: Rekordnagyságú pénzekre pályázhatnak a vállalkozók

**A vállalkozások nagyon nehéz időszakon vannak túl. Mi azon dolgozunk, hogy a munkahelyek ne kerüljenek veszélybe, hogy pályázási lehetőségekkel segítsünk a cégeknek abban, hogy hatékonyak legyenek és jobb termékeket tudjanak előállítani. Kormányzati konzultációk is segítséget ebben – hangsúlyozta Hegedüs Csilla államtitkár a vele készült interjújában.**

– Az elmúlt két év eseményei jelentősen rányomták a bélyegét a gazdaságra, a vállalkozói szférára. Számos cég került nehéz helyzetbe, emiatt pedig rengeteg embernek került veszélybe a munkahelye. Milyen intézkedésekkel segítették ebben az időszakban őket?

– A járványhelyzet egyik legnehezebb része a folyamatos bizonytalanság volt, ezért mi igyekeztünk kormányzati eszközökkel biztosítani a cégek fennmaradását és védeni a munkahelyeket. Gondoskodtunk arról, hogy közel 1 millió munkavállaló, akit kényszer-szabadságra küldtek, a fizetésének 75%-ával megegyező támogatást kapjon. Ezenfelül csökkentett munkaidős foglalkoztatási támogatást is bevezettünk, az alkalmazottak pedig állami pótlék formájában megkaphatták kieső jövedelmük 75%-át. Ez volt az úgynevezett kurzarbeit. De állami támogatással megtérítettük 3 hónapig a kényszer-szabadságról munkába visszaálló alkalmazottak bérének is közel felét. Sőt az általam koordinált 4.1.1-es kiírással kifejezetten a koronavírus-járványban nehéz helyzetbe került kis- és közepes



– Az elmúlt hetekben több erdélyi településen is találkozott vállalkozókkal, akiknek az eddigi megvalósításokat és a közelgő pályázati lehetőségeket mutatta be. Mi a tapasztalata?

– Általában dugig megtelik a terem vállalkozókkal. Figyelnek, rengeteg kérdésük van, javaslatokat is megfogalmaznak, működik a párbeszéd. Februárban például a di-

gitalizációs kiírásunkba számos olyan módosítás került bele, melyeket maguk a vállalkozók javasoltak.

Emellett persze elmondják panaszait is: sok esetben túlzottan bürokratikus a rendszer, nehézkesen működik, és mi ezen próbálunk változtatni. Már sikerült néhány változtatást elérnünk: most már online adhatják le a pályázati dokumentációkat, és online is kell elszámolni. Igyekeztünk felgyorsítani az értékelési folyamatot is, így bizonyos pályázatok esetében a leadás után egy hónappal már elkezdjük aláírni a szerződéseket. Sőt, Romániában először megjelentettük a pályázati naptárat, így a vállalkozók pontosan tudják, hogy mikor milyen pályázatokra lehet számítani, és fel tudnak készülni időben, hisz a mi érdekünk is, hogy minél könnyebb legyen pályázni, és minél többen tudjanak pályázni.

– Románia rekordnagyságú uniós összegekhez jut hozzá. A pályázatok között kiemelt helyen áll a digitalizáció. Milyen lehetőségeik vannak a vállalkozóknak?

– Februárban indítottuk el az ország legnagyobb digitalizációs pályázatát 350 millió euró értékben, amelynek a határideje június 30., bőven van még idő pályázni. Illetve most van köztitán a 150 millió eurós digitalizációs pályázatunk is. A digitalizációs pályázatokkal kapcsolatban sokakban az a tévhit él, hogy néhány számítógép, nyomtató és hasonló eszközök vásárlásáról szól. A digitalizáció ennél sokkal több: új eszközökkel, új eljárásokkal új eredményeket érhetnek el a

vállalkozások, automatizálhatják a gyártási és szolgáltatási folyamatokat, bővíthetik a termékkínálatukat, így növelik a versenyképességet, ezáltal új munkahelyeket hozhatnak létre. De ezekből a pályázatokból – az automatizáláson, robotizáláson túl a mesterséges intelligenciáig – bármit meg lehet vásárolni, illetve valósítani. Ezért ajánlott IT-cégekkel is együttműködni, amelyek felméri, hogy az adott vállalkozásokat hogyan lehet hatékonyan digitalizálni.

A digitalizáció mellett a másik jelentősen támogatott irányzat a kutatás és innováció, amellyel a cégek keveset foglalkoztak, hiszen a túlélésért küzdöttek, pedig ebben is óriási lehetőségek vannak. Az országos program keretében erre 743 millió euró, míg a regionális programok keretében közel 250 millió euró van. Itt a cégek összeállnak egy kutatóintézetrel vagy egyetemmel, és az ötlet megszületésétől egészen a prototípus legyártásáig gyakorlatilag az egész folyamatot lefedik. Ezek mind olyan pályázatok, amelyeket könnyen lehet a vállalkozások igényeihez, szükségleteihez igazítani, ezért érdemes, hogy minél több vállalkozó pályázzon.

– Mit üzenne az embereknek a kormányzati konzultációval kapcsolatban?

– Arra kérem őket, hogy jöjjenek el találkozóinkra, fórumainkra, mondjanak véleményt munkánkról, töltsék ki kérdőívünket a kormány.rmdsz.ro honlapon. Nekünk mindez sokat segít abban, hogy az elkövetkező két év prioritásait meghatározzuk.

K. D.



# SZÍNES VILÁG

XX. évf. 14. (853.) szám, 2023. április 7., péntek

## Ünnepi adással folytatódik A Dal

Rendhagyó zenés húsvétvárossal készül a Duna dalválasztója szombaton 19:40-től. A Dal – húsvéti válogatásban A Dal 2023 zsűritagjai az ünnepkörhöz kapcsolódó személyes élményeiket, családi hagyományait osztják meg a nézőkkel. Emellett a korábbi évadok versenydalaiból és extra produkcióiból összeállított – az ünnephez illeszkedő hangzású és hangulatú – dalszokor gondoskodik a hangolódásról.

A Duna dalversenye különleges ünnepi adással készül nagyszombatra. A húsvéti hagyományokat bemutató Wolf Kati a tojásfestésben mélyed el Hollókőn, Egri Péter a néptáncudását tökéletesíti, Ferenczi György a természet vadvirága lesz – stílusosan – egy rackafarmon Lajosmizsén, Mező Misi pedig a zsámbéki Premontrei kolostor romjai között mesél a kereszténység legnagyobb ünnepéről és hitéről.

A műsorban az ünnephez illeszkedő hangulatú és hangzású dalválogatást hallhatnak A Dal korábbi évadainak versenydalaiból és extra produkcióiból. Az összeállításban is megjelenik a dalverseny védjegyeként számító műfaji sokszínűség. A többi mellett elhangzik az Olyan szép Főris Ritától, a Meggyfa Horváth Tamás előadásában és A Dal 2019 győztes Az én apám Pápai Jocitól. Míg az extra produkciók közül Tóth Gabitól a Hosszú idők, Szőke Nikolett, Kökény At-



tila és Szakcsi Lakatos Róbert előadásában az Életre kel, valamint az ítések dala. Mindezek mellett a Duna karácsonyi zenés-verses műsorából, az Ünnepeltből is felcsendül egy dal a szombaton 20:40-től jelentkező A Dal – húsvéti válogatásban.

### A húsvéti különkiadás után jönnek az akusztikus elődöntők

Összeállt A Dal 2023 elődöntős mezőnye. A dalverseny április 15-én az első elődöntővel folytatódik.

Az élő show-ba jutott versenyzők négy válogatóban mutatkoztak be, és húsz dal jutott tovább az akusztikus fordulóra. A negyedik válogatóban a zsűripontszámok alapján négy dal csatlakozhatott az elődöntős mezőnyhez. A legmagasabb pontszámmal Kocsis Tibor Szükség van rád című popballadája, amelyről Wolf Kati libabőrös lett. A Potatopatch Színes Film-jéért Egri Péter majdnem elhagyta a zsűriszéket, hogy a színpadra ugorhasson a funky együttesrel zenélni. Berki Artúr Világok harca című előadása nemcsak énekesként, hanem szerzőként is meggyőzte az ítéskéket. A művészetet a nemzeti öntudattal, a modern dallamvilágot a tradicionális elemekkel ötvöző szászrégeni zenekar, a Titán Éjféli járata tovább száguld Az Év Dala 2023 címért. Mocskonyi Dörgő Most is ott a parton produkciója a nézőket a tengerpartra, a közönség pedig az ukulelés énekest az elődöntőbe repítette. A versenyzőket extra produkció követte,

a Petőfi 200 alkalmából az Elmondanám... című versfeldolgozás Kardos-Horváth Janó előadásában hangzott el. A zenész 2021-ben együttesével, a Kaukázussal megnyerte a dalválasztót az Egyetlen szóval.



## A húsvéti szent háromnapról

**A legnagyobb keresztény ünnepet, a húsvétot hamvazószerdától nagyszombatig tartó negyvennapos böjt készíti elő, az utolsó, virágvasárnapkal kezdődő nagyböjti hét a nagyhét (hebdomada sancta). A húsvéti szent háromnapon (Sacrum Triduum Paschale), azaz nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton emlékezik meg a kereszténység Jézus Krisztus kínszenvedéséről, keresztthaláláról és feltámadásáról. (Az MTVA Sajtóarchívumának összeállítása.)**

A nagycsütörtök (zöldcsütörtök) Krisztus utolsó vacsoráját, elfogatását és szenvedéseinek kezdetét idézi, a katolikus egyházban ez az oltáriszentség szerzésének emléknapja. (Azért „zöld”, mert a böjt okán rendszerint zöld növényt, például spenótot fogyasztanak a hívők.) A nagycsütörtöki krizmamisén kerül sor az olajszentelés szertartására, amikor megszentelik a szentségek kiszolgáltatásakor használt három szent olajat, a bérmláskor használatos krizmát, a katekumenek (keresztelendő) olaját és a betegek olaját. Az esti „utolsó vacsora miséjén” a Glória éneklése után elnémulnak a harangok (Rómába menek), megkezdődik a legmélyebb gyász. A mise végén – amelynek része lehet a lábmosás szertartása – az oltáriszentséget őrzési helyére viszik. Az oltárról mindent leszednek,

ez az oltárfosztás, csak a gyertyatartókat és a lepellel letakart keresztet hagyják ott, hogy Jézus szenvedésére és ruháitól megfosztására emlékeztessenek. A református templomokban a nagyhétre fekete terítővel borították le az úrasztalát, esetleg a szószéket.

Nagypéntek Jézus keresztthalálának emléknapja, a legszigorúbb böjt és gyász ideje. A katolikus egyház ősi hagyomány alapján ezen és a következő napon nem mutat be miseáldozatot. A liturgiában felolvassák a Megváltó halálára vonatkozó írásokat, majd a passiót, Jézus szenvedésének történetét, és leleplezik a gyászleplel bevont keresztet. Nagypénteken szokásos a keresztútjárás, amelyen emlékeztetbe idézik Jézus szenvedésének egyes állomásait. A keresztút, avagy kálvária ma szokásos tizennégy állomása (stáció) az 1600-as évekre nyúlik vissza. Nagypénteken a hívők tartózkodnak a húsételektől, a legfeljebb háromszori étkezés során egyszer szabad jóllakniuk. Nagypéntek a nép körében általános tisztálkodási nap: meszlenek, takarítanak, nagymosást tartanak, sok helyen nem gyűjtanak tüzet.

Nagyszombat húsvéti ünnepének előnapja, az igazi húsvéti ünneplés délután kezdődik. Arra a napra emlékeztet, amikor Krisztus holtteste a sziklába vajt sírban feküdt, de harmadnapra, azaz húsvétvasárnap hajnalára feltámadt. Ekkor van

a tűzszentelés, amelyet a húsvéti gyertya- és keresztvízszentelés, majd a vigília mise követ. A tűz Krisztus jelképe, akinek feltámadásával a remény, a fény születését ünneplik a keresztény egyházak. A misén már az Údvözítő feltámadása fölötti öröm nyilvánul meg, a Glóriára ismét megszólalnak a harangok, és felhangzik az Alleluja. Estefelé tartják a feltámadási körmenetet.

Nagyszombaton ér véget a negyvennapos böjt, a körmenetből hazatérő családok ünnepélyesen elfogyasztják a nagyrészt sonkából és tojásból álló húsvéti vacsorát. Szokás volt ezen a napon az első harangszóra kiszaladni a kertbe és megvárni a gyümölcsfákat, hogy a régi rossz termés lehulljon, ne legyen férge az új. A tűzszentelés hamuját, paraszát megőrizték, gyógyításra használták; tettek belőle a jószág ivóvizébe, szétszórták az istállóban, a házban és a földelken.

A koronavírus-járvány alatt a Vatikánban a nagyhét összes szertartásának helyszíne a Szent Péter-bazilika volt, elmaradt a nagycsütörtöki lábmosás szertartása is, amelyet Ferenc pápa 2013 óta többnyire börtönben mutatott be, a nagypéntek esti keresztút helyszíne a Colosseum helyett az üres Szent Péter tér volt. Idén a pápa gyengélkedése miatt jelen lesz ugyan a nagyhét szertartásain, de a szertartásokat a bíborosi testület tagjai celebrálják.



## A természet kalendáriuma (DLIX.)

Kiss Székely Zoltán

*Szellő fut, szellő száll,  
csókot ad szellőlány.  
Nap melenget, fény mesél,  
mikor a tél véget ér.*

Ma Devecsery László nyolcsorosával reptülünk a tél nosztalgijából a tavasz reményébe.

*Néked int a hóvirág,  
s barka bontja bársonyát.  
Itt a tavasz: kikelet,  
s a húsvét is közeleg.*

Nagypéntek. Nap híján 288 évvel ezelőtt írta volt **Mikes Kelemen** a **112. törökországi levelében**, 1735. április 8-án, **II. Rákóczi Ferenc** halála napján:

*Amitől tartottunk, abban már benne vagyunk. Az Isten árvaságra téve bennünket, és kivéve ma közüllünk a mi édes urunkot és atyánkot, három óra után reggel. Ma nagypéntek lévén, mind a mennyei, mind a földi atyáinknak halálokat kell siratni. Az Isten mára halasztotta halálát urunknak azért, hogy megszentelje halálának áldozatját annak érdemével, aki ma megholt értünk. Amicsoda életet élt, és amicsoda halála volt, hiszem, hogy megmondották nékie: ma velem lesz a paradicsomban. Hullassuk bővséggel könyveinket, mert a keserűségnek ködje valóságosan reánk szállott. De ne azt a jó atyánkot sirassuk, mert őtet az Isten annyi szenvedési után a mennyei lakadalomban vitte, ahol a gyönyörűségnek és az örömmel pohárából itatja, hanem mi magunkot sirassuk, kik nagy árvaságra jutottunk. Ki sem lehet mondani, micsoda nagy sírás és keserűség vagyott itt miközöttünk még csak a legalábbvalón is. Ítéld el, ha lehet, micsoda állapotban írom ezt a levelet, de mivel tudom, hogy örömet kívánnád tudni, mint esett szegénynek halála, mind téntával, mind könyhul-latásimmal leírom, ha szinte azáltal megszorítom is keserűségemet.*

Nagypéntek. A csiki székelység ajkán itt-ott *hosszúnapp*, az északi csángókén *aszupéntek*, ősi egyházi hagyomány nyomán nagyszombattal együtt a böjt és gyász napja. Mégsem piros betűs ünnep: Krisztus nem a Kálvárián, hanem húsvét hajnalán dicsőült meg. Viszont kálvini felfogás szerint a megváltást már Krisztus kereszthalála meghozta. Ezért a református egyház nagypénteket tekinti legnagyobb ünnepének.

Húsvét. Egyetemessége megértése végett megpróbálok körbeszámolni megannyi gyökerét: a természetben s az emberi hiedelemvilágban. Ha kedved tartja, kedves Olvasóm, szívesen látlak e mai bolyongásomon.

A Nap minden esztendőben körbejárja az állatöv tizenkét jegyét, átlép a Kos nulla fokán, elhagyja a déli féltekét és felbukkan az északin.

Ez a tavasz pillanata: egyenlő hosszúságú a nappal az éjszakával.

Március 21-től a Nap a Kos jegyében jár, a tavasz nap-éj egyenlőség óta már kételkedényi idő eltelt a csillagászati év kezdete óta.

A tavasz a lendület, a felemelkedés, a fény és a meleg győzelme a mozdulatlan, a sötétség és a hideg felett. A Nap jól érzi magát a Kos jegyében, ott győzi le az éjszakát.

A Kos jegyét a régi indiai kultúrákban Mechának nevezték. A szanszkrit nyelvben a szavakat igen gyakran hasonló jelentésű másik szóval magyarázzák. A Mecha szót így az Aja szóval, ami azt jelenti: „*akinek volt születése*”. Ehhez hozzákapcsoltak még egy másikat is: Parabahman, azaz „*örök-kévaló*” – hiszen ha nem született, akkor mindig volt. A

világról, a létről, a természetről van itt szó, melynek születésére senki földi nem emlékezhet.

A természet minden évben úgy tesz, mintha meghalna. Pedig csak tetszhalálából ébred újra s újra.

A csillagos eget tanulmányozva a régiek úgy képzeltek, úgy is látták és láttatták, hogy az ősforrás, melyből az anyagi és szellemi világ született, „*a bárány trónja alatt fakad*”: a Kos csillagképe alatt. Az Eridánusz csillagaira mondták, hogy ott fakad az élet forrása.

Sok kultúrában – az indiaiban is – az Istent Báránynak nevezték, és Koson ülve ábrázolták. Az Isten és a Bárány hol elvált, hol összeolvadt. Az emberek gyakorta bárányt áldoztak fel az Istennek, az újjászületésre várakozva. Azt szerették volna, ha az Isten újra megjelenne és megváltaná őket. Az indiai hagyományokban a Kázma (ami annyit tesz: „*a vágy az eljövendő után*”) köti mindezt össze a Kossal.

A Kos feláldozása nem igazi halál, hiszen akinek nincs születése, halála sincsen, tehát végtelen.

Innen aztán, hogy a zsidóknál a kosáldozat a remény kifejeződése. Miután átkeltek a Vörös-tengeren, húsvétkor, bárányt áldoztak az újjászületés reményében.

Jézusnak, Isten Bárányának a feláldozása – az ő önfeláldozása – is az új élet ígérete volt: *megváltó áldozat*.

Az ember az eget és a természet jelenségeit figyelve, a világ minden táján csodálatos történetekbe sűrítette érzéseit, gondolatait, tapasztalatait.

A Kos jegyében felbukkanó, tavaszt és életet hozó Napról különös ógörög legenda mesél.

Élt egyszer egy görög király, Athamasz, aki Boiotiában uralkodott. Pap király volt, az isteni hatalmat, s jelét, a mennydörgést is ő képviselte. Hasonlítót Zeuszhoz, a világ urához. Feleségül vette Nephelét, aki az Olümposz hegyén lakott, és egy kicsit lenézte őt. Nephelé nagyon hasonlított Hérához, Zeusz feleségéhez. Maga Zeusz gyúrta őt felhők-ből: árnyalak volt, tavaszi esőt hozó felhőlány. Nászukból két gyerek született: Hellé, aki ragyogó volt, akár a Hold, és Phrixosz, a göndör szőrű bárányfiú.

Athamasz aztán, megunva lenézettségét, végül elhagyta Nephelét, aki mindig távol volt, s az Olümposz kódéba burkolózott. És elvette Kadmosz lányát, a halandó Inót, aki tavasszal a gabona növekedésére vigyázott.

Az elhagyott Nephelé Athamasz halálát követelte az olümposzi istenektől. Inó viszont féltékeny volt Nephelé két égi gyermekére, ezért aztán, akár áldozat árán is, el akarta tüntetni őket. Különös dolgot eszelt ki. Megkérte a boiotiai aszszonyokat, pörköljék meg a vetőmagokat, hogy ne tudjanak kicsírázni, s éhínség legyen a földön.

Ravasz cselvetése szerint Athamasz szorongva várja majd, hogy kizöldüljön a mező, s mikor látja, hogy kopár marad a föld, rémületében az istenek tolmácsához, a jóshoz fog fordulni. Így is történt. Csakhogy Inó már jó előre megvesztegette a jóshoz menesztett küldöncöket, akik visszatérve azt hazudták, hogy az istenek egy „*göndör szőrű bárányt*” kérnek a magok csírázásáért, vagyis a tavasz eljöveteleért cserébe.

Mikor ezt Phrixosz meghallotta, anyjához fohászkozott segítségért, de apja, Athamasz könyörtelenül megindult vele, hogy bemutassa az isteneknek az áldozatot.

Phrixosz szerencséjére arra járt Héraklész, aki kicsavarta az áldozati kést a király kezéből, mondván, hogy Zeusznak nem kedves az emberáldozat. Közben Nephelé kérésére Zeusz és Héra megparancsolta egy közelben gomolygó csillagködnek, hogy sűrűsödjön össze, és okádjá ki fiát, az aranygyapjas Kost. Lapüsztion hegyén történt e csoda.

A két testvér, Phrixosz és Hellé felültek a vakítóan fehér, fénylő melegt sugárzó bárányra, és elszárguldtak rajta Kelet irányába.

Az áldozat persze így is megtörtént, hiszen Phrixosz eltűnt Inó és Athamasz közeléből. A szárguló bárány tüzesen és ra-



Barka bontja bársonyát

gyogva, hiszen maga volt a Nap, áttörte Keleten a sötétséget. Mindenki erre vágyott: a nap és az éj egyenlő hosszúságúvá váltak.

Erre emlékezve évente ezen a napon még sokáig feláldozták a bárányt. Először maga a király volt az áldozat, később az ő nevében egy fehér báránygyapjúba öltözött kisfiú, majd végül egy valódi fehér bárány.

A legenda szerint Phrixosz, aki Hellét átölelve egy ideig erősen kapaszkodott az aranygyapjas Kos szőrébe, elaludt a forró száguldás közben, karja elernyed, és Hellé – aki tulajdonképpen maga volt a Hold, s így nem is volt maradása a szárguló Nap közelében – a Dardanellák szorosánál belehullott a tengerbe. Azóta neve e tengerszorosnak Hellészpontosz.

Az aranygyapjas Kos mindezzel mit sem törődve szárgul-dott tovább. Egyenesen Ázsiába, Kolkhiszba vitte Phrixoszt, aki ott – nem a háláról szól ez a történet – feláldozta őt Zeusznak.

Az áldozatról lenyúzott aranygyapjat a kolkhiszi király parancsára az „*álom nélküli sárkány*” őrizte egy erdő mélyén, melyet Árésznek, Marsnak, a háború istenének szenteltek.

De innen más történet kerekedik. Itt már a Kos csillagkép uralkodó bolygójának, a Marsnak az uralma következik. Árész, Héra fia, ősidőktől fogva a harc, a rombolás, a gyilkolás és a nyers erőszak istene. Zeusz ki nem állhatta Árész, azt állította, hogy nem az ő fia, hanem Héra önmézzel maga teremtette...

(Azaz a házasság és születés védelmezője – a villámok atyja, Zeusz szerint – önmaga hozta világra a háború istenét...)

E terhes kor áthallásait nem feledve, térjünk vissza a **Húsvétra Juhász Gyula** segítségével:

*Köszönt e vers, te váltig visszatérő  
Föltámadás a földi tájakon,  
Mezők smaragdja, nap tűzében égő,  
Te zsendülő és zendülő pagony!  
Köszönt e vers, élet, örökkön élő,  
Fogadd könnyektől harmatos dalom:  
Szívemnek már a gyász is röpke álom,  
S az élet: győzelem az elmúláson.*

*Húsvét, örök legenda, drága zálog,  
Hadd ringatózzam a tavasz-zenén,  
Öröm: neked ma ablakom kitérom,  
Öreg Fausztod rád vár, jer, remény!  
Virágot áraszt a vérverte árok,  
Fanyar tavasz, hadd énekellek én.  
Hisz annyi elmulasztott tavaszom van  
Nem csókolt csókban, nem dalolt dalokban!*

*Egy régi húsvét fényénél borongott  
S vigasztalódott sok tűnt nemzedék,  
Én dalt jövőd húsvétjára zsongok,  
És neki szánok lombot és zenét.  
E zene túlzeng majd minden harangot,  
S betölt e Húsvét majd minden reményt.  
Addig zöld ágba és piros virágban  
Hirdesd világ, hogy új föltámadás van!*

Áldott húsvétot kívánva, maradok kiváló tisztelettel.  
Kelt 2023-ban, nagypénteken



Áldott húsvétot!



## Húsvét Erdélyben

## A hit győzelmének ünnepe

**Húsvét a hit győzelmének ünnepe. A hitetlen ember ma is bizonytalanul és értetlenül áll a feltámadás ténye előtt, majd rácsodálkozik az emberiség két évezredes gyakorlatára, amikor megtelnek a templomok Európa keleti sarkában, ahol az élet tisztelete ősi tradíció. Húsvétkor az élet győzelmé olyan közel kerül a hívő ember lelkéhez, hogy azt csak ünnepi tartással tudja megélni, mert ennél nagyobb csoda és valóság még soha nem volt a világ történetében, mint amikor az emberiségért meghalt Krisztus harmadnap feltámadt és él. Ez az élet a hit győzelmé.**

Nagy-Bodó Tibor

**Ötvös József volt vártemplomi gyülekezeti lelképásztor, a Marosi Egyházmegye volt esperese, az Erdélyi Református Egyházkerület volt generális direktora, missziói előadója:**

## Amikor az élet győz a halál fölött

– Húsvét közösségi ünnep számunkra, mert akik a feltámadás reggelén tiszta tekintettel találkozunk, és testvéri kézfogással áldott húsvéti ünnepeket kívánunk egymásnak, azok mind-mind egy nagy szent közösséghez tartozunk: a harmadik évezred itt élő keresztyéneinek közössége vagyunk.

Erdélyi reformátusok vasárnapi és ünnepi templomba menetelük alkalmával köszönnék így: „Békesség Istentől!”, ami a sírból visszajött Jézus köszöntésének továbbzúgása, aki a feltámadás estéjén így szólította meg a bezárt szobában ülő, féltő tanítványait: „Békesség néktek!”.

Húsvét családi ünnep, amikor a távolban élő vagy csak ideiglenesen ott dolgozó erdélyi legtöbbször többórás határsor kiállása után hazaérkezik, mert az ünnep a fenyőillatú Székelyföldön vagy a fűzfabarkás Mezőségben igazán szép.

Eléggő nem méltányolt erdélyi gasztronómiánk csúcspontja az a húsvéti ebéd, amikor mise vagy istentisztelet után a templomból hazamegy a család, és az ünnepi kenyér megszegése előtt a családfő ajkán felhangzik a Jövel, Jézus, légy vendégünk... Ilyen hangulat, családi szépség, testvéri összetartás nincs sehhol a világon.

Húsvét nemzeti ünnep, ahogy példaadó fegyelmességgel állnak a csíkszeredai Taps téren a székely ruhás családok, akár ezren is, várva a plébános érkezését, aki megszenteli húsvéti ételeskosarukat.

A Sóvidéken még napjainkban is akad pár ifjú legény, akik őseik viseletében, székely harisnyában és bőrcsizmával a lábukon kopognak be lányos házakhoz kölnivízzel a kezükben, és tréfás húsvéti versikével áldott ünnepeket kívánnak.

A Felső-Maros mentén még a huszonegyedik században is (kis)lányos édesapák hosszú fenyődeszkát helyeznek modern vaskapuk fölé, hogy húsvéti éjszakán félig titokban, félig kacér reménykedéssel felszegezzék rá bokré-



Ötvös József

táikat a cseperedő legényké. Egy évben egyetlen ilyen éjszaka van, mert másnap húsvét, a feltámadás nagy napja.

Húsvét az élet-halál átélésének személyes ünnepe, mert akkor templomba menők vagy otthon maradók személyesen találkoznak a megmaradás, az örök élet kérdésével. Boldog, aki mindezt úgy éli meg, hogy hite testi-lelki erőt ad a hétköznapihoz, kitaratást a mindennapokhoz, reményt a jövőhöz, az élet-hez, mert húsvét az élet ünnepe: az élet győzött a halál fölött.

**B. Osvát Ágnes, az Átalveto című folyóirat felelős rovatvezető szerkesztője:**

## A hit még mindig bennünk él

– Ha azt kérdezték volna tőlem, hogy mit jelentett nekem a húsvét jó pár évtizeddel ezelőtt, könnyen tudnék válaszolni a kérdésre. Most viszont nagyon meg kell gondolnom, mit mondok, hogy hiteles legyek. Mindenképp elsősorban az emlékezetes húsvétjaim jutnak eszembe. Amikor tizenöt éves koromban a barátnőmmel kis kosárral mentünk a Trébelybe ibolyát szedni, szinte meg is töltöttük a kosarat, és otthon valahonnan mohát is kerítettünk, azt leterítettük egy jókora tálcára, sűrűn teleszórtuk ibolyával, és a közepére helyeztünk néhány piros tojást. Az az ibolyaillat a mai napig elkísér. Vagy amikor a két kisfiam úgy kilenc és tizenegy évesen a tudtom nélkül végigjárta az összes nagyobb üzletet – akkoriban még mind magyar kaszásznők és elárúsítónők voltak –, és estefelé a világ legboldogabb arcoskájával állítottak haza egy kis tasak pénzzel és néhány hímes tojással. Hát lett volna lelkem megszidni őket



B. Osvát Ágnes

ezért a portyázásért? Valamikor később magyaráztam el nekik, hogy ezt azért mégsem kellett volna, de az az igazság, hogy magam sem tudtam elég meggyőző ellenérvt felhozni nekik. Aztán, amikor a kislányom is kb. hét éves lett, nagypénteken elvittem a plébániatemplomba, hogy megmutassam neki Jézuskát, talán az volt a legmegrendítőbb, ahogyan nézte, nézte egy ideig, majd megtelt a szeme könnyel, és remegő ajakkal súgta: De ugye igaz, hogy Jézuska fel fog támadni? Igaz, Kicsim, igaz – simogattam meg a kis fejét, mire megnyugodott. Elmondhatom, hogy ez a hit még mindig bennünk él, immár régen felnőtt gyermekeimmel és unokáimmal együtt, hogy Krisztus urunk nemcsak feltámad, de egyszer mégiscsak sikerül megváltania ezt a hitehagyott, elkorcsosult világot.

Annyit talán még hozzáfűzhetek, hogy mindezek felül manapság külön öröm számomra minden tavaszon – immár 32. éve – azon gondolkodni, hogy mivel tudnám leginkább megérinteni az olvasóim lelkét, mit tudnék közvetíteni feléjük, ami valóban reményteljes, és megszépíti legalább azt a néhány percet, amíg végigolvassák az üzenete-

met, ami megerősíti őket abban a hitben, amit mindannyian szeretnénk: egy szebb, jobb világ eljöveteletét.

**Sándor Éva magyarnyelv-tanár:**

## Meleg napfényt érzek az arcomon

– A húsvéti ünnep közeledése valami olyan érzéssel tölt el engem, keresztyén embert – ha el is feledkezem néha arról, hogy én is a természet része vagyok –, amit Pilinszky János sorai így közvetítenek:

„És megérzik a fényt a gyökerek  
És szél támad és fölzeng a világ (...)”



Sándor Éva

Fölzeng a világ, mert a nagypénteki keresztút árnyait magam mögött hagyva ünneplem az igazság és az örök élet győzelmét, amiről azt hittem a megpróbáltatásokkal teljes napokban, hogy végleg elveszett.

Párhuzamot fedezek fel az evangéliumi történet szereplőit, netán főszereplője és a saját életem között. Ezt a katarzist csak akkor élhetem át, ha előtte bejárom az önmagam megismerésének rögzös útját vagy az út egy-egy szakaszát, amire a bőjtői időszak kiváló lehetőség.

Ha nem feltétlenül akarok előírászerűen felkészülni ebben az időszakban, akkor alkalmazkodom a természet rendjéhez, ami ezt megkívánja tőlem, a mai embertől is. A természet reneszánsza magával ragad, és felkészít a külső-belső újjászületésre, csupán akarnom kell.

„Az emberi élet tehát az ünnepekben nyer metafizikai távlatot és értelmet.

A hit megrendülése az ünnep munkaszüneti nappá való lefokozását jelenti...” – írja Tancos Vilmos néprajzkutató.

Külsőségeiben lefokozható ez a gyönyörű ünnep, de ha törekszem megélni és átélni a lényegét, nem árthat ennek semmiféle rendelet, divat vagy szabály.

Felütök egy képes evangéliumot – lehet, épp a gyermekkorit –, vagy egy húsvéti témájú olvasmányt, ami új és új meglepetéseket tartogat számomra, vagy segít megtalálni a párhuzamot, amit már említettem, rendkívüli emberek és hétköznapiak között.

Tolsztoj, Bulgakov és Szabó Magda történetei, ahányszor újraolvasom, mindig más-ként árnyalják üzeneteiket bennem, akárcsak Dsida Jenő, Babits Mihály, Pilinszky verseinek alkalmi olvasása.

Az én húsvétom része közösségben részt venni és gyakorolni a nagyheti, az első- és másodnap szertartásokat. Válaszolni jelenléttel, és amennyire lehet, átéléssel a harangszó hívására.

Ha azt mondom, húsvét, behunyom a szemem, és képzeletben bent vagyok a konyhában, érzem a tojásfesték, az ecet és a szalonna összekeveredett illatát.

Látom az ünnep gyönyörű, a természetből vett kellékeit a lakásokban, a virágvasárnapi barkaágakat – a picust –, a köből és mohából készített apró szentsírt, a gondosan elvetett búza szárbá szökkenését a virágcserépekben, miközben képzeletben hallom Händel oratóriumából a Hallelujah-t.

Gondolatban kertet látok gyümölcsfákkal, méhek zümmögésével, sárga pitypanggal, pelyhes csirkékkel. Később folyópartot zöld füvel, és lassan hömpölygő vizet ezüstösen fénylő hullámokkal. És persze áradó meleg napfényt érzek az arcomon.

**Szabó Kata pedagógus, az Ürmösi Általános Iskola tanára:**

## Hagyományaink ápolásának legfontosabb célja, hogy a családot összetartsák

– Húsvéti gondolataimat egy számomra nagyon kedves idézettel kezdem: „...A hagyományt nem ápolni kell, hisz nem beteg. Nem őrizni kell, mert nem rab. Hagyományaink csak akkor maradhatnak meg, ha megélik őket!”

Kislányként húgommal mindig izgatottan vártuk ezt a nagyon szép ünnepet, hiszen már az előkészületek varázslatos hangulatúak voltak. Nagymamával, édesanyammal és kishúgommal közösen festettük minden évben a színes tojásokat.

Az udvarra szaladva igyekeztünk rátalálni a legszebb és legkülönlegesebb levelekre és virágokra, amiket a megfőtt tojásokra helyeztünk, és harisnyába bugyolálva a festékbe tettünk. De nemcsak a tojásfestés volt különleges hagyomány számunkra, hanem a közös templomba menés, majd a közösen elfogyasztott ünnepi ebéd is.

Azóta sok idő eltelt már.

Az akkori kislány már édesanya lett, akit Isten két csodálatos fiúgyermekkel ajándékozott meg. Apukájukkal közösen tanulják a lo-csolóverseket, listát írnak a kislányokról és azokról a helyekről, ahová elmennek lo-csolni.

A családi hagyomány is folytatódott, csak picit átalakult. Fontos számomra, hogy a különleges alkalmakkor körülöttem legyenek azok az emberek, akik nagyon kedvesek a szívemnek.

Hagyományaink ápolásának legfontosabb célja talán az, hogy a közösséget, a családot összetartsák. Feladatunk, hogy gyermekeinknek is továbbadjuk ezeket a néphagyományokat. Meséljük nekik arról, mennyire fontosak a gyökereink, és próbáljuk meg ebben a különleges szellemben felnevelni őket, hogy ők is továbbadhassák majd egyszer talán azt, ami számunkra annyira értékes volt.

Az ürmösi magyar közösségnek is fontos hagyományai ápolása. Karácsonykor a fiatalokkal kántálni megyünk. Lovas farsangi felvonulást szervezünk, március 12-én, a madarak napján Gergely-járáson vesznek részt az iskolás gyerekek, ekkor szalonnát és tojást gyűjtenek. Március 15-én, székely ruhába öltözve, szívet megdobogtató szavallatokkal és énekekkel emlékeznek. Húsvétkor a kicsik nappal végigjárják a falut, este pedig a fiatal legények és házassémberek zeneszóval, nótázással köszöntik a hölgyeket.

A hagyomány erősít. Közösségünket, családjunkat, hitünket, szülőföldünkhöz való ragaszkodásunkat. Vigyázzunk rá!



Szabó Kata



# FEHÉR FEKETE

Szerkeszti: Kiss Éva 1044.

1		GABOR ... (AMERIKAI SZÍNÉSZNŐ)	INDÍTÉK NŐI NÉV (JÚL. 26.)	HARAG (LATIN)	RÓMAI HAT	1000	1000
A							N
2		HAZUGSÁG (ARGÓ) GÖDÖR			SÁTOR- BEJÁRATI! KOLOZS M. VÁROS		
ADÁM PÁRJA			LATIN KET- TŐS BETŰ ELEGE VAN BELŐLED		KLUBEGYED OROSZ IGEN		
DÉL-AMERI- KAI ÁLLAM			ÁLLAMI ILLETÉK TÜRK NÉP				NULLA ELŐTAG (TOJÁS)
ILLET				VÖRÖSMARTY EPOSZA EGYTAGÚ KIFEJEZÉS			
DOLOG, TÁRGY (LATIN)			ANNYI MINT (RÖV.) KIGYÓHANG		PINCESZAG PARIPA		
FÉLELEM! A TETEJÉRE			HOSSZÚ NŐI SÁL SZÖGLET				ZÉRO FEKVŐ- BÚTOR
		BÁNÓ A PIAC PIACA!					GALLY ELŐTAG: MEZŐGAZ- DASÁG
DÉRY TIBOR NOVELLÁJA			FÁBA VÉS PART- SZAKASZI!		KOPONYA TARTALMA TOJÁS (NÉMET)		
ŐRLEMÉNY FALUSI APÓ			TÖBB JÁRÁS ALKOTJA LEVEGŐ (GÖRÖG)				
		IDÓMÉRŐ NEHÉZ- FÉM		BALZSAM SVÁJCI HŐS (WILHELM)			MAGYAR AUTÓJEL MESEBELI TÖRPE
TÖMÉRDEK			LATIN ÉS ÉVSZAK		A HOMÁR TESTE! CSATÁR ÖRÖME		
GYILKOL			IDÓS FÉL ZSÁK!				NÉVELŐ ŐSI FEGYVER
GABONA- FÉLE				MESSZE (FRANCIA) FÉLÁR!			EGYEN!
L. N. J.		Ö					

## PÁLYÁZATI REJTVÉNY

PÁLYÁZATI SZELVÉNY		ÁPRILISI ÉVFORDULÓK (1.)		1	2	3	G	4	5	6	7	8	A
				9				10					
11	B	12	13	14	15			16	17			18	
19								20				21	
22								23				24	
27								28				29	
31								32				33	
35								36				37	
E								40				42	
43								44				45	
D								47				48	
													Y

**VÍZSZINTES:** 1. Irodalomtörténész, egyetemi tanár, MTA lev. tag, 150 éve született (Damján György). 6. Indiani költő, 150 éve született (Asan). 9. ... Sámuel, magyar király. 10. Férfinév (febr. 20.). 11. Költő, '48-as, 200 éve született (Károly). 16. Tallinn régi neve. 18. A rádium vegyjele. 19. Shakespeare légi szelleme. 20. Bo ... (amerikai színésznő). 21. Gyötrelm. 22. ... Lake City (Utah állam székhelye). 23. A gallium vegyjele. 24. Német személynév. 25. Spanyol író, kritikus (Leopoldo). 27. A szén és a nátrium vegyjele. 28. Kerti zöldség. 30. Az isler lényege! 31. ... a haza (Petőfi). 32. Francia író (Albert). 33. Róma folyója. 35. Kínszenvedés (latin). 37. Sokszínű. 39. Befogó! 40. Orosz autómárka. 41. Erősen makacs. 42. Egyetlen rész! 43. Helyeslés. 45. Pénzért használ. 46. A Föld kísérője. 47. Gyorsíró, pedagógus, szakíró, 150 éve született (Dezső). 48. Jól hasadó közet.

**FÜGGŐLEGES:** 1. Ugatás. 2. Vércsoport. 3. Rakéta Regénytár (röv.). 4. Barát (biz.). 5. Forma. 6. Kalória (röv.). 7. Fejtlen lúd! 8. Jézus anyja. 11. Festő, grafikus, 150 éve született (Árpád). 12. A csillagászat műzsája. 13. Kevert szín. 14. Bálna. 15. Lyukas sál! 17. Illa berek, nádak, ... (szőlés). 20. Emelőszerkezet. 21. Svájci festő (Paul). 23. A krumpli formája. 25. Thomas ... Edison. 26. Irodalomtörténész, 150 éve született (Rezső). 28. Air ... (légiposta). 29. Isten ... (Attila). 30. Veszélyben a vezér (sakk). 32. Tréfa. 33. Villamos busz. 34. Baracs szerelme. 36. A fejét ütök. 38. Svájci író (Claude). 41. Spion. 42. Taszít. 44. Az iglu belseje! 45. A bróm vegyjele. 46. Feltéve.

L. N. J.

A megjelölt sorokban, oszlopokban szereplő helyes megfejtéseket április 20-ig a Népszava címére (Dózsa György u. 9. szám) beküldők közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pályázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra ráragasztani.

A két rejtvény azonos számú meghatározásait keverve közöljük. A megjelölt négyzetekbe kerülő betűket folyamatosan összeolvasva J. K. Rowling angol író nő egyik művének a címét kapjuk. Könnyítésül egy betűt előre beirtunk.

**VÍZSZINTES:** 1. Görög ezüstpénz volt – Bikaviadal hőse. 7. Orvosi csont – Római kettő. 8. Inda, kacs – Takarmánynövény. 9. Részben pénz! – Világtalan. 11. Zavartan ráz! – Fénykibocsátó dióda angol jelölése. 12. Gabonaőrlemény – Számszerű tény. 14. Vonalzóféle – Helyhatározó rag. 15. Zöld ásvány – Ábránd, fantázia. 18. Mintha – Falatot gyomorba juttat. 19. Körömmel vág – Fehér ... (J. London). 22. Magatok – Az argon vegyjele. 23. Pad – Sovány ló. 25. Mező – Az időtől fogva. 27. Menteni kezd! – SSL. 28. Frigy, menyegző – Pozitív elektróda. 30. Rangjelző szó – Norvég és thaiföldi gépkocsijelzés. 31. Táska, tarisznya – Légtornász.

**FÜGGŐLEGES:** 1. Ünnepezt sztár – Közöl, szól. 2. Alarm – Gyümölcsöt szárít. 3. Kettős betű – Arrafele! 4. Egyik égtáj – Ház betűi. 5. Műt – Vértanú. 6. Egérgő – Rádiólokátor. 10. Fejfedő – Meritum, érték. 13. Maja romváros – Ragadós földanyag. 16. Kiterjedt település – Mély gödör. 17. Szándék – Baka. 20. Küzdőtér – Pengetős hangszer. 21. Illatos gyógynövény – Faág. 24. Szobában – Becsap, rászed. 26. Halotti lakoma – Vastag darab! 29. Kettőzve, édességféle – Német és svéd autójelzés.

Koncz Erzsébet

1	2		3	4	5	6
7			8			
9		10		11		
12			13		14	
	15			16		
17		18				
19	20				21	
22			23		24	
25		26		27		
28			29		30	
31						

1	2		3	4	5	6
7			8			
9		10		11		
12			13		14	
	15			16		
17		18				
19	20				21	
22			23		24	
25		26		27		
28			29		30	
31						

### A KÖLCSEYTŐL IDÉZÜNK

című pályázat nyertesei:

Fornvald Ana-Dorfia,  
Szászrégen, Ierbușului u.

Incze Imre,  
Marosvásárhely, Caragiale u.

A pályázati rejtvény megfejtése:  
SZERTENÉZETT, S NEM LELÉ HONJÁT  
A HAZÁBAN.

Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek  
a 0265/268-854-es telefonszámon.

### Megfejtések

a március 31-i számból:

**Ikrek:**  
Trónok harca

**Skandi:**  
Nincs szívem. A haza s a  
lányka s barátnak adám.

### KOBÁK KÖNYVESBOLT



Marosvásárhely,  
Győzelem tér  
18. szám,  
www.bookyard.ro



CONSILIUL  
JUDEȚEAN  
MUREȘ



MAROS  
MEGYEI  
TANÁCS

# Áldott húsvéti ünnepeket!

**PÉTER FERENC**  
PREȘEDINTE | ELNÖK

**KOVÁCS MIHÁLY LEVENTE**  
VICEPREȘEDINTE | AELNÖK

**OVIDIU GEORGESCU**  
VICEPREȘEDINTE | AELNÖK



PRIMĂRIA  
MUNICIPIULUI  
REGHIN



În numele colegilor din cadrul Primăriei Reghin vă dorim  
Sărbători Pascale Fericite.



A Szászrégeni Polgármesteri Hivatal nevében  
Áldott Húsvéti Ünnepeket Kívánunk.

*Paci Dugos*  
primar / polgármester

*Mark Erdős*  
primar / polgármester

**ÁLDOTT HÚSVÉTI  
ÜNNEPEKET!**



Primăria Municipality  
Târgu Mureș  
Marosvásárhely  
Polgármesteri Hivatala



## Maros megye közútjain nem volt fennakadás Forgalomkorlátozás az áprilisi havazás miatt

**Karácsonyra vártuk, de áprilisi tréfaként, alaposan megkésve, húsvét nagyhéten érkezett a havazás. Április 6-án, csütörtökön reggel Maros megyét sem kerülte el a téli időjárás, és újra heves havazás kezdődött Brassó, Kovászna és Hargita megyében, valamint Szeben megye magasan fekvő területein. Maros megyében egyelőre mind az országutak, mind a megyei utak járhatók.**

Szer Pálosy Piroska

A héten forgalomkorlátozásokat és közlekedési fennakadásokat okozott országszerte a tél visszatérése, több megyében is narancs-sárga jelzésű hóriadó volt érvényben.

Csütörtökön a délelőtti órákban 72 hóeltakarító gépet vetettek be a régió országútjainak járhatóvá tétele érdekében és 341 tonna csúszásgátlót szórta ki a DN13, DN13A, DN13C, DN14, DN14A, DN15, DN15A, DN15E és DN16 országutakra. Ezt megelőzően kedden, 4-én a 15-ös országúton voltak fennakadások, balesetek, az úttestre dőlt fák és kidőléssel fenyegető út menti fenyőfák kivágása miatt szünetelt időközönként a forgalom.

A Brassói Regionális Útügyi Igazgatóság sajtóképviseelője, *Elek Róbert* tájékoztatása szerint április 5-7. között 312 tonna csúszásgátló anyagot és egy tonna kalcium-kloridot használtak fel Nagyszeben, Brassó, Hargita és Kovászna megyében. Ugyanakkor

négy hóeltakarító gépet küldtek Moldva térségébe, hogy segítsék Iași megyét, ahol nehezen birkóznak meg a zord időjárás miatt kialakult helyzettel. A hegyvidéki utakon való elakadást olyan járművek okozták, amelyekről már lecserezték a téli gumiabroncsot, a felborult kamionoknál is sok esetben ez volt a balesetek egyik oka. Brassó, Hargita és Kovászna megye hegyvidékein a kamionok elakadása miatt a hóékek sem tudtak megfelelően közlekedni, ezért helyenként a kamionokat eltérítették, vagy több órán át a szerpentinek hegyvidéki utakon nem engedték továbbhaladni. Hargita megyében a sűrű havazás miatt Csíkszereda és Székelyudvarhely, illetve Maroshévíz és Borszék között korlátozták a 7,5 tonnás teherautók forgalmát.

A járművezetőknek azt javasolják, hogy az elkövetkező napokban halasszák el a nem sürgős utazásokat, indulás előtt ellenőrizzék az útviszonyokat, és ne induljanak hosszabb útra téli felszerelés nélküli járművel.

A Maros Megyei Tanács mű-

szaki igazgatóságának vezetője, *Márton Katalin* elmondta, hogy a téli időjárás a Maros megyei utakon nem okozott olyan jellegű zavarokat a közúti forgalomban, mint az ország többi részén. Az április 5-7. közötti időszakra szerződést hosszabbítottak a hóeltakarító cégekkel. Köztudott, hogy március elsején lejártak azok az útkarbantartási szerződések, amelyeket a megyei utak hóeltakarítása érdekében a téli évszakra kötöttek. Mint hangsúlyozta, az időjárás függvényében a megbízási szerződéseket újabb időszakokra hosszabbíthatják meg, amennyiben az szükséges lenne. Maros megyének mind a hét övezetében készenlétben állnak és dolgoznak az útkarbantartással megbízott cégek. Az újabb megbízási költsége annak függvényében alakul, hogy hány alkalommal kell kimenjenek a hóeltakarítók, az elszámolást azt követően végzik, amikor véget ér a szerződés hosszabbítás időszaka, egyébként az egységárak a téli hóeltakarításra kötött szerződésben alkalmazottakkal azonosak maradtak.



Fotó: Brassói Regionális Útügyi Igazgatóság

## Négy év szünet után idén ismét lesz Swimathon

### Támogatásra váró projektek kerestetnek

**Négy év kihagyás után idén, immár tizedik alkalommal, ismét megszervezi a Maroszéki Közösségi Alapítvány a Swimathon nevű adománygyűjtő úszóversenyt. Az eseményre június 11-én kerül sor a Kárpátok sétányon lévő új uszodában; azok a szervezetek, amelyek egy, a közösségi célokat szolgáló projektjük megvalósításához keresnek támogatókat, április 16-ig jelentkezhetnek. Az idei cél az, hogy 15-20 marosvásárhelyi vagy Maros megyei projekt számára gyűjtsenek összesen 150.000 lejt.**

Menyhárt Borbála

A Maroszéki Közösségi Alapítvány által szervezett esemény olyan szervezetek, kezdeményező csoportok és magánszemélyek számára jött létre, akik adománygyűjtő akciókat szeretnének indítani a különböző közösségi kezdeményezések támogatására. A kényszerszünetet megelőző időszakban a Swimathon jótékonyági úszóverseny évről évre népszerűbbé vált, egyre több projekttel neveztek be, mind nagyobb tömegeket mozgató meg, és magasabb összeget sikerült ezúton összegyűjteni. Az úszóversenyben az a különleges, hogy az ötfős csapatok egy bizonyos célért úsznak. Vannak közösségi projektek, amelyeket szeretnének megvalósítani, és ezek finanszírozásához támogatókat keresnek a szervezetek, akik pedig úgy érzik, támogatnák egyik vagy másik projektet, kétféleképpen segíthetik a csapatot: fix összeggel, vagy pedig kiköthetik, hogy minden leúszott hosszért fizetnek egy summát.

*Gál Sándor*, a Maroszéki Közösségi Alapítvány elnöke a sajtónak elmondta, első körben azon szervezetek jelentkezését várják, amelyeknek a projektjeik megvalósításához támogatásra van szükségük. A projektek benevezésének a határideje április 16. Ezt követően közösen fognak úszókat mozgósítani annak érdekében, hogy összeálljanak a csapatok, amelyek egy-egy nemes célért úsznak, majd a támogatók mozgósítása következik május folyamán. 10-15 szervezetet keresnek, amelyeknek a projektjeire adományokat gyűjtenek, 150 ezer lejt szeretnének idén összegyűjteni. Utoljára 2019-ben szervezték meg az úszással egybekötött adománygyűjtő akciót, 2020-ban viszont lebontották a Vikendtelepen az olimpiai méretű medence sátorotétos szerkezetét, így nem volt ahol megtartani a rendezvényt, ugyanakkor a járványhelyzet is ellehetlenítette a megszervezését. Idén azonban szeretnék folytatni a hagyományt, korábban ugyanis az esemény nagy népszerűségnek örvendett, általában 15-20 célért mintegy 200 úszó szállt medencébe, és kb. 700 támogató adományozott a benevezett projektekre, nekik köszönhetően 80-100 ezer lejt sikerült összegyűjteni.

A Swimathon nem az egyetlen adománygyűjtő akció, amit a Maroszéki Közösségi Alapítvány szervez, áprilisban szokták tartani a Bikeathon nevű kerékpáros rendezvényt, majd júniusban a Swimathon, de mivel mindkettő kinötte magát, az idén úgy döntöttek, hogy tavasszal a júniusi úszóversenyre fókuszálnak, és majd ősszel kerül sor a kerékpáros adománygyűjtő rendezvényre.

## Először döntős a Magyar Kupában a Budafoki MTE

A másodosztályú Budafoki MTE 3-0-ra nyert az élvonalban sereghajtó Vasas ellen a labdarúgó MOL Magyar Kupa szerdai elődöntőjében.

Mindkét fél óvatosan kezdte a mérkőzést, egyik fél sem vállalt nagy kockázatot, de valamelyest a Vasas volt veszélyesebb. Később azonban a piros-feketék átvették az irányítást, s bár az első, kapuját eltaláló lövést Dombó még védte, egy perccel később a második kísérletnél már tehetetlennek bizonyult. Az angyalföldiek ugyan szinte rögtön egyenlíthettek volna, a lehetőségek azonban kimaradtak, a Budafok ezt pedig megbüntette, mert Beke újabb két találatával egy félidő alatt mesterhármast ért el a teljesen összezavarodó rivális ellen. A vendégek vezetőedzője, Kondás Elemér a tetemes hátrányban már a szünet előtt harmas cserével próbálta felfrissíteni a csapatát.

Térfelcserét követően a Budafok a biztos előnye birtokában átengedte a területet a Vasasnak, amely próbálkozott is becsülettel, de ezek többnyire elkerültek a kaput, amikor viszont Gundel-Takácsnak mégis védenie kellett, akkor ezt meg is tette, nemegyszer bravúrral, így az NB II-es együttes magabiztos sikerrel és megérdemelten harcolta ki a döntőbe jutást – története során először.

Ezzel eldőlt, hogy új győztest avatnak a sorozatban, ugyanis a másik finalista, az egy nappal korábban a Puskás Akadémia ellen 1-0-ra diadalmasan Zalaegerszeg sem hódította meg el a trófeát, igaz, 2010-ben volt már döntős. Legutóbb 11 éve fordult elő, hogy másodosztályú együttes részese volt a kupadöntőnek, akkor az MTK kikapott a Debrecen-től.

A finálét május 3-án a Puskás Arénában rendezik.

### Jegyzőkönyv

Labdarúgó MOL Magyar Kupa, elődöntő: *Budafoki MTE (NB II) – Vasas FC 3-0 (3-0).*

Budafok, 2450 néző, vezette: Farkas.

Gólszerző: Beke (22., 34., 39.).

Sárga lap: Soltész (11.), Gundel-Takács (80.), Fótyik (84.), illetve Litauszki (5.).

*Budafoki MTE:* Gundel-Takács – Fótyik, Jagodics, Nándori (71. Vaszicsku) – Bakti (71. Bíró), Soltész, Adorján (86. Tischler), Kalmár – Csonka, Kovács D. (60. Németh M.), Beke (60. Horváth O.).

*Vasas FC:* Dombó – Ódor (62. Szalai J.), Litauszki (42. Iyinbor), Hegedűs J., Silye (42. Szivacski) – Sztojka (42. Hinora), Berecz, Urblík – Holender, Zimonyi (56. Novothny), Ihrig-Farkas.

### Továbbment a Kolozsvári FCU, a Real kiütötte a Barcelonát

Európa több országában is a hazai kupasorozaté volt a hét. Nálunk egy mérkőzést játszottak szerdán, a Kolozsvári FCU 2-1-re nyert Nagyszebenben, az FC Hermannstadt ellen. Tegnap lapzárta után két összecsapást rendeztek: a Seps OSK a CS Mioveni-t fogadta, a Kolozsvári CFR 1907 a Campionii FC Argeşsel találkozott.

Spanyolországban, a Király-kupa második elődöntőjének visszavágóján az FC Barcelona a Real Madridot fogadta. Az El Clasicót a katalán gárda kezdhette előnyösebb helyzetből, hiszen az első mérkőzésen 1-0-ra nyert idegenben. A visszavágó azonban a királyi klubnak sikerült jobban, amely az első félidő hajrájában előnyhöz jutott Vinícius Jr. góljával, majd a szünet után Benzema mesterhármast ért el, így a Real 4-0-ra leiskolázta riválisát, és bejutott a döntőbe, ahol az Osasuna lesz az ellenfele.

Németországban a VfB Stuttgart és az RB Lipcse is megszerezte az elődöntős szereplési jogot, előbbi idegenben 1-0-ra győzött a Nürnberg ellen, utóbbi 2-0-ra diadalmasan a Borussia Dortmund ellen (a második gólt a 8. hosszabbításpercben a magyar válogatott Willi Orbán szerezte).

## Román és magyar focibajnoki mérkőzések a televízióban

**Április 7., péntek:**

\* 20.30 óra: Bukaresti Dinamo 1948 – Galaci Suporter Club Oțelul (2. liga, felsőházi rájátszás, 3. forduló)

\* 21.00 óra: Mezőkövesd Zsóry FC – Debreceni VSC (NB I, 26. forduló)

**Április 8., szombat:**

\* 12.30 óra: Bodzavásári Gloria – Dési Unirea (2. liga, felsőházi rájátszás, 3. forduló)

\* 15.00 óra: FC Voluntari – Aradi UTA (Szuperliga, alsóházi rájátszás, 3. forduló)

\* 15.30 óra: Puskás Akadémia FC – Kecskeméti TE (NB I, 26. forduló)

\* 17.30 óra: Kolozsvári FCU – FC Universitatea 1948 Craiova (Szuperliga, alsóházi rájátszás, 3. forduló)

\* 18.00 óra: MOL Fehérvár FC – Újpest FC (NB I, 26. forduló)

\* 20.30 óra: Paksi FC – Ferencvárosi TC (NB I, 26. forduló)

\* 20.30 óra: Konstancai FCV Farul – CSU Craiova (Szuperliga, felsőházi rájátszás, 3. forduló)

**Április 9., vasárnap:**

\* 13.00 óra: Chindia Târgoviște – Nagyszebeni Hermannstadt (Szuperliga, alsóházi rájátszás, 3. forduló)

\* 15.15 óra: Vasas FC – Budapest Honvéd (NB I, 26. forduló)

\* 15.30 óra: Botosani FC – Campionii FC Argeş Piteşti (Szuperliga, alsóházi rájátszás, 3. forduló)

\* 17.30 óra: Zalaegerszegi TE FC – Kisvárdai Master Good (NB I, 26. forduló)

\* 21.00 óra: Kolozsvári CFR 1907 – Bukaresti FCSB (Szuperliga, felsőházi rájátszás, 3. forduló)

**Április 10., hétfő:**

\* 17.30 óra: Petrolul 52 Ploieşti – CS Mioveni (Szuperliga, alsóházi rájátszás, 3. forduló)

\* 20.30 óra: Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – Bukaresti Rapid 1923 (Szuperliga, felsőházi rájátszás, 3. forduló)

\* 21.00 óra: ETO FC Győr – MTK Budapest (NB II, 30. forduló)

A román bajnoki mérkőzéseket a DigiSport, a Prima Sport és az Orange Sport, a magyar NB I-es és NB II-es találkozókat az M4 Sport és az M4 Sport+ közvetíti.



Hitelmezőgazdászoknak Gépek  
Eszközök Gépek pályázatok Gépek  
Modernizálás KKU Gépek  
KKU pályázatok Eszközök  
Hitel Eszközök  
Hitel Eszközök  
KKU Gépek  
Hitel Eszközök  
KKU Gépek  
Hitel Eszközök  
KKU Gépek

# LAM

MICROCREDIT • MIKROHITEL

0720 030 804

A hirdetés rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

### JÓKÍVÁNSÁG



Marosvásárhelyen CSÓK IDA 80. születésnapját ünnepli. Kívánunk neki jó egészséget, örömet, boldog éveket szerető családjában. Fia, Levente, lánya, Hajni családjukkal. Drága édesanyánk, a te szereteted olyan, mint az oltalmat adó tűz, melynél egész életünkön át melegengethetjük kezünket. Isten éltesen sokáig! (sz.-I)

### ADÁSVÉTEL

**ELADÓ** Lőrincfalván 4 ár telek, rajta vályogházzal, gáz, villany, kút. Tel. 0745-047-885. (p.-I)

**ELADÓ** 3849 m<sup>2</sup> beltelek és 54 m<sup>2</sup>-es szoba pincével Székelyvajában. Ára: 24.000 euró. Tel. 0748-027-748. (19285-I)

**RABLAPROGRAMBA** illő autót vásárolok, az elszállítását és forgalomból való törlését vállalom. Tel. 0748-882-828. (19159-I)

**ELADÓ** 10 ha termőföld Szentpál községben. Tel. 0740-527-205. (19094)

**VESZEK** régi képeket, képkereteket, antik bútorokat, porcelántárgyakat stb. Tel. 0731-309-733. (19018-I)

**KITŰNŐ** minőségű nemesszőlő-bor eladó nagy mennyiségben. Tel. 0770-954-269. (19311-I)

### LAKÁS

**MÁJUS 1-jétől** hosszú időre bérelnek udvaros garázst + egyszoba-konyhafürdőt bútor nélkül. Tel. 0746-014-060. (19116)

**ELADÓ** 2 szobás tömbházlakás II. emeleten a Moldovei utcában. Tel. 0743-398-720. (19091-I)

**ELADÓ** 40 m<sup>2</sup>-es, második emeleti tömbházlakás (két szoba, konyha, fürdőszoba, terasz) az Ady Endre negyedben. Tel. 0770-226-199. (19177-I)

**ELADÓ** kétszobás tömbházlakás a Meggyesfalvi negyedben, a Resica u. 5/37. sz. alatt. Irányár: 65.000 euró. Tel. 0770-320-208. (19310-I)

### MINDENFÉLE

**MAROSVÁSÁRHELYRE** keresek takarítónőt, mosónőt, vízszelőt, gázszelőt és asztalost. Tel. 0787-865-051, 0265/269-045. (19161-I)

**CÉG** 10% kedvezménnyel vállal háztetőkészítést, tetőjavítást, cserépforgatást, építkezési, beltéri munkát stb. Tel. 0774-574-527. (19259)

### RONCSAUTÓPROGRAM 2023

Eladná régi autóját?

Most lehetősége van LEADNI akkor is, ha NEM kíván új autót vásárolni.

Szállítást, forgalomból kiíratást és helyben fizetést vállalunk!

Információkért hívjon a 0741-022-199-es számon. (67213)

Megállunk néma sírod mellett, szeretnénk megfogni még egyszer a kezéd, és megköszönni végtelen szereteted. Imádtad családot, mindenkit szeretted, boldog voltál, ha örömet szerezted.

Az élet szép volt és vidám, de elrabort tőlünk a kegyetlen halál. Elfeledni téged soha nem lehet, te voltál a jóság és a szeretet. Elvitted a fényt, a meleget, csak egy sugarat hagytál: az emlékedet.

Szívünkben el nem múló fájdalommal gondolunk a szeretett férjre, gondos édesapára, a szászcsávási születésű

**SZÉKELY ISTVÁNRA**

(Pista bácsi)

halálának 7. évfordulóján. Nyugodjál békében! (19258)



MAROS MEGYEI TANÁCS  
ELNÖKI KABINET

### A romániai iskolákért program kivitelezése Maros megyében

A romániai iskolákért program kivitelezéséért felelős megyei bizottság nevében tájékoztatjuk Önöket, hogy 2023. február folyamán a romániai iskolákért program keretében biztosított termékek forgalmazása megfelelő körülmények között zajlott. A Maros megyei közegészségügyi hatóság nem végzett ilyen irányú ellenőrzéseket, és a program lebonyolításában sem jeleztek hiányszavakat.

A Maros Megyei Tanács sajtóirodája



### Összehívó közgyűlésre

A Marosvásárhelyi Nyugdíjasok Önszegélyző Pénztára – Marosvásárhely, Bolyai utca 36., adószám 4497205 – vezetőtanácsa az egyesület statútuma 9. és 12. cikkelye 3-as pontja, valamint a 2000. évi 26-os kormányhatározat 20. cikkelyének előírásai alapján összehívja a CARP-tagok sörös közgyűlését **2023. április 24-én 10 órára**, az egyesület székhelyére.

Abban az esetben, ha a közgyűlés nem lesz határozatképes az adott időpontban, **április 25-én reggel 10 órára** újra összehívjuk ugyanazon helyszínre és ugyanazzal a napirenddel, ez esetben akárhány tag jelenik meg, a közgyűlés határozatképes lesz, és szavazattöbbséggel döntéseket hozhat.

#### Napirenden:

1. A vezetőtanács 2022-es tevékenységi beszámolója.
2. A 2022-es pénzügyi évi jelentés és a mérleg elfogadása.
3. A 2022-es bevételi és kiadási költségvetés.
4. A cenzori bizottság 2022-es évről szóló jelentése.
5. A 2023-as évi költségvetési terv elfogadása.
6. Különfélék.
7. A sörös közgyűlés határozattervezetének elfogadása.

A közgyűlésen csak a tagok vehetnek részt. A terembe a tagsági könyvvel és a személyazonossági igazolvánnyal lehet belépni.

Morent Ilona vezetőtanács elnök

### Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

**REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BEÉPÍTÉS** és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (67083-I)

**TERMOPÁN** ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (67083-I)

**A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ** teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67049-I)

**DR. INCZE SÁNDOR** BELGYÓGYÁSZ FŐORVOS betegeket fogad Marosvásárhelyen, a Tudor Vladimirescu utca 21/A szám alatti rendelőben. Előjegyzés a 0265/265-112-es telefonszámon. (19287-I)

**RENDELÉSRE BÚTORT KÉSZÍTEK.** Tel. 0748-691-858. (67150-I)

**ÜGYINTÉZÉS. CÉGEK, EGYESÜLETEK** alapítása. Tel. 0729-567-876. (19138-I)

**TÖBB MINT 30 éves** régiséggel rendelkező **VILLAMOS PROFILÚ KFT.** MÉRNÖKÖKET alkalmaz. Önletrajzokat várunk az office@napa.ro e-mail-címre. (67170-I)

**KERTÉSZMÉRNÖK** kertgondozási munkát vállal. Tel. 0746-944-303, Robert. (19314-I)

**A maroszentgyörgyi GASTROMETAL** magáncég HEGESZTŐT és SEGÉDMUNKÁSOKAT alkalmaz. Érdeklődni a következő telefonszámon lehet: 0728-328-884, az önletrajzokat a jobs@gastrometal.ro e-mail-címre várják. (sz.-I)

### MEGEMLÉKEZÉS

Mély fájdalommal és soha el nem múló szeretettel emlékezünk április 7-én a mezősámsondi születésű **OLÁH ETELKÁRA** halálának első évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Áldott emléket örökre őrszi fia, menyé, unokái és unokamenye. (19312-I)

Kegyelettel emlékezünk a szeretett édesapára, férjre, testvére, **VASS GYULÁRA**, aki már 13 éve nincs velünk. Emléke legyen áldott, nyugalma békés! Emlékét őrszi szerettei. (19320-I)

Szomorú szívvel emlékezünk április 8-ára, hogy 30 éve itthagyt minket a szeretett, drága édesanyukánk, a szentháromsági születésű **KADÁR ZSUZSÁNNA** született Keresztesi. A drága emléket megőrizzük, és szívünkbe zárjuk. Mindazok, akik őt végtelenül szerették. (19326-I)

### ELHALÁLOZÁS

Elhunyt alkalmával megrendülve gondolunk **DERZSI FERENC** szovátai tanárra, íróra, a kedves, melegsívű nagybátyánkra.

Ő írta meg a Derzsi familia monográfiáját, Fekete Árpád tanárral Szovátai sporttörténetét, a szovátai ifjak részvételét az '56-os mozgalomban, további írásai a nemzetiségi jogokért. Nyugodj békében, drága FERI bátyánk! Büszkék vagyunk rád. Emlékedet és tanításaidat örökre megőrizzük.

A Kajcsa család. (19327)

**FAMETSZÉS**, favágás, permetezés. Tel. 0770-621-920. (19259)

**FUVART**, bútorhordást vállalunk személynél, külföldre is, törmelékiszállítás, valamint csomagszállítás Budapestre. Tel. 0749-543-104. (17732-I)

**VÁLLALUNK** tetőjavítást, tetőkészítést, belső építkezési munkát. Tel. 0749-543-104. (12995-I)

**AUTOMATA MOSÓGÉPEK, MOSOGATÓGÉPEK**, ruhaszárítók, hűtőszekrények, porszívók, gáz- és villanykályhák javítását vállaljuk az ügyfél lakásán, bárhol Maros megyében. Kelemen szerviz. Tel. 0265/243-294, 0745-560-092. (19087-I)

**A NORALEX** Monumente Funerare előnyös áron, 5.800 lejért készíti sírkeretét. Az ár mindent tartalmaz. Tel. 0752-643-455. (19089)

**VÁLLALUNK:** bádógosmunkát, tetőfedést Lindab lemezzel, ácsmunkát, kisebb-nagyobb építkezési munkát. Garantált minőség, korrekt árak. Tel. 0756-452-584, Nagy Tamás. (19252-I)

**VÁLLALUNK:** háztetőkészítést cserépből vagy lemezből, hidroizolációt, meszelést és bármilyen javítást. Nyugdíjasoknak 10% kedvezmény. Tel. 0756-825-935, Csaba. (19255-I)

**LÉPCSŐHÁZFESTÉST** vállalok. Tel. 0771-605-189. (19209-I)

**TÉVÉ-, MOSÓGÉPJAVÍTÁS** a kliens lakásán. Tel. 0740-527-205. (19093)

**KERÍTÉST** készítünk, javítunk, házbontást vállalunk. Tel. 0774-574-527. (19259)

**VÁLLALOK** mindenféle építkezési munkát, udvartakarítást, törmelék elszállítását. Tel. 0741-352-972. (19322-I)



*Áldott húsvétot kíván*  
AZ RMDSZ MAROS MEGYEI PARLAMENTI  
KÉPVISELETEI!

CSÉP ÉVA ANDREA  
képviselő

KOLCSÁR KÁROLY  
képviselő

CSÁSZÁR KÁROLY ZSOLT  
szenátor

NOVÁK LEVENTE  
szenátor





Áldott húsvéti  
ünnepet kíván az  
Optica  
Optofarm!

*A Gedeon Richter Románia  
közössége áldott húsvéti  
ünnepet kíván  
Önök és szeretteinek!*



GEDEON RICHTER



SINDICATUL DIN ÎNVĂȚĂMÂNT „SPIRU HARET” MUREȘ

**Boldog  
húsvéti  
ünnepet  
kívánok!**

REZI MARIA  
elnök




KELLEMESES  
**HÚSVÉTI  
ÜNNEPEKET**  
KÍVÁN A DORA OPTICS  
MUNKAKÖZÖSSÉGE!


